

## LA SITUACIÓN POLITICA EN FRANCIA EN BUSCA DE UN HOMBRE

Delcassé, Dupuy, Peytral... ¡ todos rehusan! Poincaré perplejo. — ¡ Sólo queda Ribot! ¿Qué ocurrirá?

PARIS. El domingo no ha sido día de descanso para M. Poincaré. Ha sido un día agitado en el Eliseo. Fuera de la hora de almorzar, no tuvo el Presidente un momento de reposo.

Y no era para menos la situación política. Fracasada la tentativa de Viviani para formar Gobierno, se han sucedido los fracasos sin interrupción, y a estas horas no se sabe aún la solución que va a tener la crisis planteada por la dimisión del Gabinete Doumergue.

Monsieur Poincaré, ante tales complicaciones políticas, ha desistido definitivamente de su viaje a Rouen.

Ha salido ya, en su nombre, el ministro dimisionario Noulens.

Y el Presidente ha quedado en París, decidido a buscar la más rápida solución.

Pero el día ha terminado quedando todo como ayer.

Delcassé rehusó el encargo de formar Gobierno.

Descartado su nombre, fué llamado Dupuy (que iba a formar parte del frustrado Gabinete como ministro de Justicia).

Y Dupuy declinó igualmente el honor que M. Poincaré le hacía.

Agradeció al Presidente la distinción, y le dijo que, deseando contribuir a la solución, se permitía indicar que entre sus amigos del Senado le sería fácil encontrar alguna personalidad con merecimientos para encargarse de formar Gabinete.

Monsieur Poincaré le pidió nombres.

Y Dupuy indicó el del senador Peytral.

Este fué llamado, y en tanto que llegaba, y con la esperanza de que de esta entrevista saldría la solución, almorzó M. Poincaré.

Fué, como he dicho, el único momento de descanso que tuvo.

A las dos de la tarde llegaba Peytral al Eliseo, é inmediatamente era recibido por M. Poincaré.

Nuevo desencanto.

Peytral no encarnaba la solución tampoco. Después de agradecer al Presidente su honroso ofrecimiento, declinó tal honor.

—Ante las actuales circunstancias—dijo—no me creo en condiciones para asumir las responsabilidades del Poder; pero me pongo de nuevo a la disposición de cualquier político que forme Gobierno con la izquierda y que coloque en primera línea los asuntos financieros y militares.

Y he aquí otra vez a M. Poincaré, como Diógenes, en busca de un hombre.

Cada vez más perplejo, llamó a Doumergue, jefe del Gobierno dimisionario, para darle cuenta de todas las referidas entrevistas y cambiar impresiones.

Doumergue permaneció largo rato en el despacho presidencial.

Según parece, la conferencia se ajustó a estos términos:

Doumergue manifestó que no veía más que tres hombres que en las actuales circunstancias pudieran formar Gobierno: Viviani, Bourgeois y Ribot.

De ellos había que descartar dos: Viviani, a quien cuarenta y ocho horas antes se consideraba como jefe del nuevo Gobierno, y Bourgeois, que jamás acepta un ofrecimiento.

A Bourgeois, en diferentes ocasiones, le han sido ofrecidas la Presidencia de la República, la del Gobierno y diferentes carteras en distintas crisis.

Y Bourgeois ha rehusado siempre.

Es la éfinge política de la República. Quedaba, pues, solamente Ribot.

¿Sería éste el hombre?

Por intentar no había de quedar.

Monsieur Poincaré volvió a él los ojos, abriendo de nuevo el pecho a la esperanza.

Y Ribot fué llamado.

Es un viejecito simpático y modesto, que tuvo sus aspiraciones a la Presidencia de la República cuando fué elegido M. Poincaré.

Los vientos políticos le llevan ahora hacia la Presidencia del Consejo.

A las cinco de la tarde llegó al Eliseo, y permaneció conversando dos horas con monsieur Poincaré.

Al salir fué rodeado por los periodistas, ante quienes se expresó así:

—He examinado con el Presidente la situación; después de esto yo no podía negarme a poner los medios para formar Gabinete. ¿Lo lograré? Necesito consultar con mis amigos, y por esta causa no he dado a monsieur Poincaré una respuesta definitiva; se la daré mañana.

Con esto ha terminado la jornada del domingo.

¿Será Ribot quien solucione el conflicto? Esta es la pregunta que esta noche corre de boca en boca y a la que nadie puede contestar.

Lo único positivo es que ni Ribot ni nadie podrá formar un Gobierno como no cuente con el beneplácito de los radicales unificados, que hacían y deshacían con el Gobierno anterior.

La situación política, pues, sigue esta noche tan grave ó más que ayer.

Lo que ocurrió ayer.

PARIS. Se asegura que lo ocurrido ayer y que obligó a Viviani a renunciar a la formación de Gobierno, fué lo que sigue:

Estaban los futuros ministros reunidos con

Viviani y ocupándose de la declaración ministerial, cuando llegó la noticia de que Paris-Midi, que acababa de aparecer, publicaba un suelto muy grave.

Decíase en éste—ya lo anticipé ayer a esos lectores—que M. Paleologue, embajador de Francia en Rusia, había dicho a M. Viviani que si era prometida la abolición de la ley de los tres años, presentaría la dimisión y no volvería a San Petersburgo, porque Rusia no vería con buenos ojos tal medida.

Los radicales unificados Justino Godart y Jorge Pousot preguntaron a Viviani si el hecho era cierto.

Viviani no contestó de un modo categórico. Y entonces todos los radicales unificados dijéronle que se negaban a ser sus colaboradores.

Se afirma que los radicales unificados apoyarán un Gobierno Clementel.

Otros quieren que Doumergue, el Presidente dimisionario, reciba nuevamente los poderes.

## EL VIAJE DEL REY

### En Irún.

IRUN. (Domingo, tarde.) Telegrafía de Biarritz que S. M. el Rey llegará a esta población a las cinco de la tarde, para asistir al partido de foot-ball que se jugará entre el equipo inglés English Wanderers y Real Racing Club Irún.

Se hacen grandes preparativos para recibir al Monarca.

### Esperando al Monarca.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El Rey asistirá esta tarde al partido de foot-ball que se jugará en Irún entre el Racing y el English Wanderers.

Después regresará a Biarritz para comer y vendrá en automóvil a San Sebastián, donde tomará el sudexpreso para marchar a La Granja.

### En el Racing Club.

IRUN. (Domingo, noche.) El gobernador civil y las autoridades locales esperaron la llegada de S. M. el Rey en las inmediaciones del campo real del Racing Club.

El Rey entró poco después de empezado el partido, que se suspendió al entrar Su Majestad.

El Monarca fué aclamado con entusiasmo por los jugadores y el público.

El partido resultó admirable.

A pesar de la superioridad del equipo de selección inglés, que hizo cuatro tantos, se defendieron bien los iruneses.

Terminado el partido, estuvo S. M. el Rey en el campo de juego conversando con los jugadores.

El Monarca fué aclamado con entusiasmo por los jugadores y el público.

El partido resultó admirable.

A pesar de la superioridad del equipo de selección inglés, que hizo cuatro tantos, se defendieron bien los iruneses.

Terminado el partido, estuvo S. M. el Rey en el campo de juego conversando con los jugadores.

El Monarca fué aclamado con entusiasmo por los jugadores y el público.

El partido resultó admirable.

A pesar de la superioridad del equipo de selección inglés, que hizo cuatro tantos, se defendieron bien los iruneses.

Terminado el partido, estuvo S. M. el Rey en el campo de juego conversando con los jugadores.

El Monarca fué aclamado con entusiasmo por los jugadores y el público.

El partido resultó admirable.

A pesar de la superioridad del equipo de selección inglés, que hizo cuatro tantos, se defendieron bien los iruneses.

Terminado el partido, estuvo S. M. el Rey en el campo de juego conversando con los jugadores.

El Monarca fué aclamado con entusiasmo por los jugadores y el público.

El partido resultó admirable.

A pesar de la superioridad del equipo de selección inglés, que hizo cuatro tantos, se defendieron bien los iruneses.

Terminado el partido, estuvo S. M. el Rey en el campo de juego conversando con los jugadores.

El Monarca fué aclamado con entusiasmo por los jugadores y el público.

El partido resultó admirable.

A pesar de la superioridad del equipo de selección inglés, que hizo cuatro tantos, se defendieron bien los iruneses.

Terminado el partido, estuvo S. M. el Rey en el campo de juego conversando con los jugadores.

El Monarca fué aclamado con entusiasmo por los jugadores y el público.

El partido resultó admirable.

A pesar de la superioridad del equipo de selección inglés, que hizo cuatro tantos, se defendieron bien los iruneses.

Terminado el partido, estuvo S. M. el Rey en el campo de juego conversando con los jugadores.

El Monarca fué aclamado con entusiasmo por los jugadores y el público.

## EN LA COMEDIA

### El mitin de las clases medias

Con un completo lleno, que no deja ver una sola localidad vacía, se ha celebrado en la Comedia el anunciado mitin, organizado por la Liga de las clases medias y contribuyentes.

Al acto asisten algunas señoras. En la convocatoria, que ya hemos publicado en síntesis, se dice el objeto del mitin, que es para protestar de los arbitrios y gravámenes de todo género, municipales y generales, que agobian a esta clase contribuyente, y protestar de la mala gestión del Ayuntamiento.

Presidió el acto el abogado D. Luis Díaz Cobeña, asistiendo, entre otras personas, el catedrático de Medicina Sr. Guedea, vicepresidente de la Liga, y el senador Sr. García Molinas.

### El presidente.

El Sr. Díaz Cobeña expone el objeto de la reunión y dice que la Liga de las clases medias da con este acto señales de vida y de actividad, y que se propone hacer respetar los derechos, que están amparados por las mismas leyes existentes.

Cree que la Liga obtendrá provechosos resultados, pues representa una fuerza social muy considerable.

Anuncia que se retira por deberes inexcusables, y cede la presidencia al Sr. Guedea.

### El Sr. Dolz.

Habla en representación del gremio de fondistas.

Califica de poco equitativo el impuesto sobre patentes de alcoholés, y censura acremente el impuesto de Inquilinato, que es la ruina de la industria que representa.

Pide que se modifique ó que desaparezca n absoluto.

### El Sr. Garzón.

Representa al gremio de artículos de comer, beber y arder.

Protesta del constante aumento de contribuciones é impuestos, y hace resaltar un problema, y es que a medida que por el Ayuntamiento principalmente se aumentan aquéllos, es necesario admitir á nuevo personal, que aumenta extraordinariamente los gastos.

A esto del aumento del personal parecen encaminadas todas las iniciativas municipales.

Pide la creación del impuesto único. (Grandes aplausos.)

### El Sr. Maroto.

Redactor del Heraldo de Madrid.

Habla como vecino de Madrid y en defensa y representación de las clases medias.

Dice que el problema de las habitaciones, inquilinato, viveres, etc., significa la muerte del pueblo de Madrid, que está sometido en absoluto a los caseros, Ayuntamiento y a los Jurados municipales.

Se declara partidario de la rebaja de las tarifas de los tranvías y felicita a la Comisión de la Liga que trabajó en este sentido.

Califica de negligentes a los concejales madrileños.

(Una voz: Que se están divirtiendo en Paris. Risas y aplausos.)

Termina pidiendo una buena administración municipal.

### El Sr. Serrano Jover.

El secretario de la Liga hace un discurso protestando también del constante aumento de impuestos y contribuciones.

A continuación hace las siguientes manifestaciones:

Dice que no concibe la pasividad de las clases medias en el asunto de la luz.

Cuando estaban las Compañías en lucha no había restricción alguna, con tal de adquirir clientes, y después ninguno de los contratos firmados ha sido cumplido.

Los contratos, sin que hubiera cláusula alguna en la mayor parte de rescisión, fueron incumplidos por una de las partes. (Aplausos.)

### El Sr. Usera.

Hará hace un mes—dice—que di una conferencia sobre la mala gestión municipal.

Ahora no voy a tratar de esta gestión, sino de la del alcalde, salvando todos los respetos.

Dentro de unos días entrarán en el Ayuntamiento unos ocho millones de pesetas, tercera parte del empréstito de veintiseis que se destina a obras públicas, principalmente para Necrópolis, Matadero y Gran Vía.

Pero para la Necrópolis se emitieron varios millones hace tiempo y no se logró hacerla; luego es de suponer que las obras que se proyectan nos costarán unos ochenta millones de pesetas.

Con los ingresos ordinarios, digo yo, si el alcalde se hubiera orientado con lo dicho por el escrito de las Clases Medias al ocupar la Alcaldía, se hubiera podido acudir a dichas obras con los ingresos ordinarios.

Los ocho ó nueve millones de pesetas que se gastan en personal se hubieran podido reducir a uno ó dos; pero este tema no es tocado jamás por monárquicos, republicanos ni socialistas.

El prestamista más logrero no hubiera puesto las condiciones que se han puesto para hacer el empréstito.

A él se afectan todos los ingresos, incluso el de las carnes, que importa ocho millones, ó en su defecto el que le sustituya por igual cantidad.

Para comisión, corretaje y póliza se han empleado once millones de reales (Grandes protestas y rumores); es decir, que se lanza al 92 el papel, á un tanto mucho menor que está el papel del 5 por 100 del Ayuntamiento.

Por los ocho millones se embolsan los banqueros medio millón. (Rumores.)

¿Cuál es la gestión del alcalde, por tanto? La acción de los socialistas no ha servido para poner de manifiesto esta situación. He aquí cómo están defendidos los intereses del vecindario.

Las carnes no pueden desgravarse durante cincuenta años por las condiciones del empréstito. Ya sabéis que las carnes estarán caras durante cincuenta años. (Rumores.)

Para ello servirá este empréstito. Nada se ha hecho para acabar con los abastecedores.

Tampoco se ha hecho nada en la cuestión del pan. Y de la tahona reguladora, ¿qué hay?

Hoy comemos el pan peor que antes.

En la cuestión de las verduras se necesita quitar a los asentistas. Tampoco se afronta este problema.

Viviendas caras, comestibles por las nubes, empréstitos ruinosos, etc., son la causa de la situación horrible de los madrileños.

No es este el camino de luchar contra la tuberculosis.

El discurso del Sr. Uceda fué aplaudidísimo.

### El Sr. Marin Lázaro.

El diputado á Cortes Sr. Marin Lázaro dice que su presencia en este acto no necesita explicación. En un brioso párrafo, dice que está obligado á defender á clases tan honradas y representativas del pueblo que lucha y trabaja.

—He oído—dice—las quejas contra la Administración municipal, y considerándolas justas veo, sin embargo, que las acusaciones caerán sobre nosotros mismos, que hemos elevado con nuestros votos á representantes que no son dignos del pueblo de Madrid.

Es menester que al despedirnos no nos olvidemos que somos clase media. Es necesario que luchemos en todo momento y no dejemos paso á esos procedimientos en boga que están hundiendo á España.

La verdadera nación, la verdadera riqueza no está representada por los capitalistas; lo está por los que se levantaron por su propio esfuerzo, el que logró por su inteligencia levantarse sobre la humilde clase obrera y en la llamada clase media hizo por su patria lo que ningún otro ciudadano logró.

Es la clase media la que sustenta las naciones, la que significa la vida de la patria, la que trabaja, la que en unión de los obreros manuales constituye la vida de la nación.

La clase obrera, levantándose á principios del siglo pasado de su postración, exigió á los Poderes públicos que se gobernara para ella. Era justo. Pero ¿es que acaso no ha llegado la preponderancia de su política á hacer sufrir á las demás clases sociales? ¿No ha llegado el obrero, con sus actos, á exigir esta organización de las clases medias, que con este acto se manifiesta?

Es menester que la vida, el aliento de las clases medias, se manifieste para defender á las mismas, que son el alma del pueblo español. (Grandes aplausos.)

### El Sr. Delgado Barreto.

Su presencia es acogida con grandes aplausos.

Agradece éstos, pero no le tranquilizan. Dice que si hubiera sido torero hubiera sido fenómeno, por su desgracia, no por su arte.

En las corridas que se vienen dando al Ayuntamiento por la clase media (Risas) me ha tocado lidiar el toro más difícil, y tengo, después de todo lo dicho aquí, que pegarme á los costillares como si fuera fenómeno de verdad. (Risas y aplausos.)

Todo está igual después del mitin celebrado en el Frontón Central. Durante un año no ha pasado nada. Ha cambiado un Gobierno y como si no hubiera cambiado nada. (Risas.)

Cuando se aleja uno del Congreso y mira á su hogar, no se concibe la política en sus diferentes aspectos, sino unos ciudadanos con hambre más ó menos disfrazada. (Aplausos.)

Cuando fuimos á protestar del impuesto de Inquilinato estábamos muy mal; hoy estamos peor.

Se suprimieron los Consumos. Se acabó la vergüenza del pincho, se acabaron las caseñas; «¡ Viva la libertad!», dijeron. Porque se ha sacado la moda de decir que todo esto de las subsistencias es cuestión de libertad. (Grandes aplausos.)

La supresión fué, ó una gran perfidia, ó una gran inmoralidad. (Aplausos.)

Se ha dado el caso de que unos ocho acaparadores se han beneficiado en millones, y los que rodean también.

El céntimo que se suprimió en la lechuga no representa economía en el consumidor, pero es la ganancia de unos cuantos señores.

Respecto al inquilinato he anunciado una interpelación sobre quiénes lo pagan. Cuando me he visto con acta he logrado obtener el dato. Pagan el inquilinato 42.000 personas de los 500.000 habitantes de Madrid.

Estas 42.000 personas llevan sobre sí toda la carga.

De ellas sólo lo pagan en el período voluntario 31.000. (Grandes aplausos y «¡ Vivas!»)

Se produce un gran tumulto por los datos citados.

Uno de los circunstantes dice que los datos no son exactos, y se produce un gran tumulto porque quiere hablar, y la mayoría se opone.

Sigue el Sr. Barreto y dice que el interruptor sólo ha querido rectificar una cifra.

D. Gregorio Martínez, que es quien interrumpe, trata de explicar el dato, y según parece trata de decir que es abusiva la situación de esas 12.000 personas que pagan el impuesto. El equívoco consiste en que las demás, hasta 42.000, también pagan, en gran parte, pero no en el período voluntario.

El Sr. Barreto dice que los datos leídos son de una real orden de Gobernación.

El error consiste en descargar á unos para cargar al comercio, industria, etc. Ello va á parar después á las clases humildes, á todas las clases españolas.

Ahora se da el caso de que un general que vive al lado de mi casa bebe champagne en las comidas, y yo pienso que yo se lo pago, porque él no tiene inquilinato, y á mí me agobia.

El Ayuntamiento de Madrid no sabe si quiera lo que son problemas municipales. Concejales y burocracia municipal son la muerte del pueblo de Madrid.

Es menester que los nuevos concejales no vayan á emplear personal que no sirve para nada, pues las licencias industriales tardan un año en despacharse.

Con esta reunión no basta. Es menester imitar á Valencia, que se opuso á impuestos que serían su ruina. Es menester promover un conflicto. (Grandes aplausos.)

Yo soy gubernamental; pero en cuestiones de estómago soy revolucionario.

A este pueblo se le habla de conciencia, libertad y democracia. ¿Es esto engaño para ocultar que se sufre? Parece que vamos á morir de un empacho de libertad; pero es de hambre fisiológica.

### El presidente.

El doctor Guedea hace el resumen del acto, y agradece la cooperación á él prestada. (Grandes aplausos.)

Termina el acto con el mayor orden.

## MARRUECOS

Efectos de un combate.—Kabilas que se someten.

TETUAN. (Domingo, tarde.) A consecuencia del combate del día 30 se han sometido las kabilas de Beni Sala, Kitzan y Yarguit.

Ampliaré detalles de estas sumisiones, que tienen verdadera importancia.

### El «Larache».

CADIZ. (Domingo, tarde.) Al anochecer zarpará para Marruecos el vapor «Larache», llevando á bordo 155 militares.

Conducirá también ganado para la Artillería.

### INFORMES OFICIALES

#### Larache.

Telegrafía el comandante general que desde la posición Aomar Gaitón fué cañoneado grupo enemigo que desde el aduar rebelde hizo fuego sobre las fuerzas del tabir de Alcazar.

Participan también desde dicha posición que antiguos habitantes del aduar Caus están trasladándose con sus ganados al de Vtaf, viniendo á establecerse bajo nuestra protección.

Se ha efectuado sin novedad el relevo del destacamento del regimiento de Extremadura, entre T'Zelata y Tarkunz, por fuerzas del mismo Cuerpo, que han conducido convoy á dicha posición.

También han sido enviados desde Arcila convoyes á Xarkia y á Seguedia.

Sin más novedad.

#### Tetuán, Ceuta y Melilla.

El comandante general de Melilla participa haber llegado á aquella plaza el general Friedrich, destinado á mandar la brigada de cazadores, y que no ocurre novedad en la plaza ni en las posiciones.

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
8 de junio de 1864.

El Sr. Romea, que salió de Madrid en gravísimo estado, se encuentra ya mejor, pudiendo descansar en el lecho, lo cual le era imposible en Madrid por las congojas que esto le producía.

El médico de los baños, en vista de este resultado en los dos primeros días, espera una grande mejoría. El anuncio de ésta sería para nosotros y para el público, que tanto admira al eminente actor, una agradabilísima nueva.

Ha comenzado a funcionar el Banco de Victoria. La primera operación que ha hecho ha sido un préstamo de tres mil duros al tipo de cinco y medio por ciento.

Hace pocos días se presentaron algunas nubes horrosas en los pueblos de Berja, Dalías y Bayarcal, que han dejado aquellos campos perdidos. Particularmente en el de Dalías, una nube ha hecho perder toda la cosecha y causado graves males a los habitantes de aquel pueblo. También las fértiles comarcas comprendidas en el radio de las provincias de Lugo y Orense han sido devastadas en estos últimos días por una furiosa tempestad.

EN VALENCIA

## EL CARDENAL GUIASOLA

VALENCIA. (Domingo, noche.) Ha terminado el «lunch» ofrecido por el Sr. Guisasa en el palacio arzobispal, y al cual estaban invitadas las autoridades y diferentes personalidades.

El recibimiento dispensado al nuevo cardenal ha sido muy respetuoso.

Durante la carrera la gente ha prorumpido en aplausos en diferentes ocasiones.

En las estaciones del tránsito, desde Algeciras, fué saludado por las autoridades y el clero de los pueblos.

En la estación de Valencia una compañía de Infantería, con bandera y música, rindió honores.

En la estación estaban las autoridades, el Cabildo, individuos de diferentes Ordenes religiosas, Comisiones de los Cuerpos de la guarnición y un gran gentío.

Al entrar el tren se tocó la Marcha Real.

El alcalde ofreció al cardenal, en nombre de la ciudad, un landó a la Grand Daumont.

Abrieron la marcha cuatro guardias civiles de a caballo, y seguían los timbaleros y clarines de la ciudad, un capellán montado, una cruz en el coche con el Cabildo, el landó donde iba el cardenal, y, por último, el capitán general, el gobernador y otras personas, ocupando más de cincuenta coches.

En el palacio arzobispal se celebró una recepción y a continuación se obsequió con un «lunch», á que hacemos referencia, á las autoridades y amigos del cardenal Guisasa.

A LA SALIDA DE UN MITIN

## GRIOTOS, CARGAS, TIROS Y SUSTOS

El mitin y los sucesos.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) En el tren correo de Valencia y en el expreso de Madrid han llegado algunos oradores que han de tomar parte en el mitin de afirmación católica del teatro Tivoli.

El mitin empezó a las once y media, y ha terminado á la una de la tarde.

En los trenes de las primeras horas de la mañana llegaron también Comisiones de varios pueblos de esta provincia y de otras poblaciones de Cataluña.

En los alrededores del teatro Tivoli se habían adoptado grandes precauciones.

Parejas del Cuerpo de Seguridad á caballo y pelotones de Policía se hallaban preparados para reprimir cualquier desorden.

Además, en los salones del teatro de Novedades, frente al Tivoli, había una compañía del Cuerpo de Seguridad.

También había secciones de Vigilancia en la calle de Caspe, frente á los teatros Tivoli y Novedades.

El mitin ha transcurrido con algunos ligeros incidentes, y á la salida se han oído algunos disparos, y como á esta hora es cuando más concurrido se halla el paseo de Gracia, las carreras y sustos han sido abundantes.

(Interrompe la censura.)

No se sabe de dónde han partido los disparos.

La alarma á la una, hora en que telefonó, es muy grande.

Detalles del mitin.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) El mitin fué presidido por el Sr. Richard, de la Juventud católica.

Se leyeron cartas de los Sres. Simó, Marín Lázaro y Senante, advirtiéndose y excusando su asistencia por varios motivos.

Hablaron los Sres. Jaén, Herrera, director de «El Debate»; Oller, jefe integrista de Valencia, y Larramendi.

El tema de los discursos fué combatir al Gobierno y al liberalismo y el sistema de enseñanza que se sigue actualmente en las Universidades y Escuelas Normales.

Los datistas, que se habían adherido al acto, se retiraron del local por los ataques que se dirigían al Gobierno.

También se adherieron los mauristas. Mientras hablaba el Sr. Larramendi, el presidente, requerido por el delegado de la autoridad, exhortó á un grupo que había en la galería del teatro para que retirase un letrero que decía «¡Viva Jaime III!»; pues antes había dado lugar á incidentes por negarse el grupo á retirar el letrero de referencia.

Después el delegado envió un representante suyo para que fuese retirado, negándose también sus defensores, y prorrumpiendo en vitores y aplausos, que eran secundados por gran parte del público.

Entonces apareció en el otro lado de la galería otro letrero, que decía:

«¡Jaime III, sí!»

El Sr. Trias, que estaba en la presidencia, dijo, en vista del incidente, que por deferencia al Sr. Larramendi continuaría el letrero.

Calmados los ánimos, continúa su discurso el orador, atacando á Lerroux.

Al terminar este párrafo del discurso, el inspector general de Policía, Sr. Retana, acompañado del inspector Sr. Bravo y de varios agentes á sus órdenes, subieron á la galería, tratando de retirar el cartel que decía «¡Viva Jaime III!», oponiéndose los del grupo, por lo que fué quitado á viva fuerza.

Estacazos y detenciones.

Debido á esto, se repartieron estacazos en abundancia, buscando la salida precipitadamente muchos concurrentes.

Después de este escándalo se dió por terminado el mitin en medio de un gran alboroto.

Dentro del local se practicaron varias detenciones de los que más se distinguían en el alboroto.

Después fueron puestos en libertad.

Togues de atención y cargas.

A la salida del teatro se repitieron los alborotos y se dieron gritos de: «¡Abajo el Gobierno!» y otros por el estilo.

Intervinieron los guardias de Seguridad de Infantería y Caballería y se dieron varios toques de atención, seguidos de las correspondientes cargas.

Disparos.

Casi al mismo tiempo se oyeron tres disparos, que partieron de un grupo de *requetés* que estaba en el cruce de la Ronda de San Pedro con el paseo de Gracia.

En esta refriega hubo dos heridos de sable y se practicaron detenciones de individuos del *requeté*, que más tarde fueron puestos en libertad.

Sólo ha quedado detenido uno de ellos, llamado José Izart, de diez y nueve años, al que se supone autor de los disparos.

Los grupos protestaron de las detenciones y arremetieron contra la Policía á pedradas, bastonazos y golpes.

Se practicaron *cacheos* por la Policía, que se incautó de varias armas.

Los desórdenes han durado media hora, quedando luego la Guardia Civil patrullando por los alrededores, hasta que se calmaron los ánimos.

Muchas señoras que pasaban por el paseo de Gracia sufrieron accidentes por causa de la alarma.

UNA ASAMBLEA

## LA FEDERACION GREMIAL NACIONAL

Solemne inauguración.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de la Federación Gremial Nacional.

Hubo gran concurrencia.

Asistieron representaciones de todos los gremios y entidades de Zaragoza.

Ocupó la presidencia D. Alejandro Fernández, de la Unión gremial de Madrid, quien dedicó un saludo á los congresistas y á la Prensa.

Aboga por la unión para lograr el éxito.

El Sr. Mateo, de Santander, saluda á los asambleístas y aboga por que de la Asamblea salga algo práctico.

El concejal madrileño D. Florencio Miguel hace historia de la última Asamblea.

Dice que el comercio debe llevar representantes á las Corporaciones oficiales, y especialmente á los Ayuntamientos.

El Sr. Pérez Amores, representante de Bilbao y Zaragoza, después de un saludo general, declara que la finalidad de la Asamblea no es política; no es otra que la de defender los intereses mercantiles.

El Sr. Casilla, de Sevilla, hace historia de la asamblea celebrada en Madrid y de la organización de las clases mercantiles, abogando por la federación de los gremios.

El Sr. Castillo, de Coruña, saluda á los congresistas.

El Sr. Ayats Sorribas, de Madrid, pronuncia un elocuente discurso, rogando que se prescinda de personalismos y ensalzando la labor realizada hasta la fecha.

Elogia al presidente, D. Alejandro Fernández, que se ha impuesto grandes sacrificios para organizar la federación.

Alude á la historia de Zaragoza, y dice que el tesón aragonés garantiza el éxito de la Asamblea.

El Sr. Albiach, de Valencia, saluda á los congresistas y alude al conflicto de aquella población con respecto á los presupuestos municipales, diciendo que los comerciantes de toda España ayudaron á los valencianos para vindicar sus derechos.

Aprovecha la ocasión para agradecer aquella ayuda y promete que los valencianos correspondrán en la misma forma.

D. Manuel Marraco, que representa á la Cámara de Comercio de Zaragoza, por hallarse ausente D. Basilio Paraiso, dice que la confederación gremial es la aspiración uná-

nime de las clases mercantiles, de las que no se acuerdan los Gobiernos más que para imponerles tributos.

Dice que las Cooperativas disfrutan de ciertos privilegios y pide la desaparición de los mismos.

Aconseja á la Confederación gremial que, basándose en la reforma tributaria, la Asamblea no debe limitarse á pedir modificaciones en los epígrafes, tarifas y contribución industrial, sino recabar que esta contribución la paguen los mismos contribuyentes, garantizándole al Estado el mismo ingreso que ahora percibe.

Termina ofreciendo su apoyo á la Cámara para que lleguen á votarse las conclusiones.

Stiges, de Barcelona, propone la creación de la Federación gremial nacional; que el descanso dominical se tenga en cualquier otro día de la semana, y pedir al Gobierno cumpla sus promesas sobre reformas del régimen local.

Vega, de Valladolid; Pugaris, de San Felú; Pellicer, de Tarragona; Mateos, de Santander; Palou, de Barcelona, y Cortes, de Zaragoza, pronunciaron discursos de cumplimentación.

Se suspendió la sesión para nombrar ponencias, y después de nombradas, se levantó dentro del mayor entusiasmo.

ANDALUCIA

Los exploradores cordobeses.

CORDOBA. (Domingo, tarde.) En el paseo de la Victoria se ha celebrado con gran animación la ceremonia de prestar la promesa los exploradores.

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares.

Celebróse misa de campaña y luego desfilaron los exploradores.

El desfile resultó brillantísimo.

La comunión á los presos.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Hoy se les ha dado la sagrada comunión á los presos.

El acto ha sido muy edificante.

Luego se les ha obsequiado con un rancho extraordinario.

Buques que zarpan.

Han zarpado, con rumbo á la Argentina, el «Infanta Isabel de Borbón», llevando 825 pasajeros, y para Canarias el «General Diego de Figueroa».

Concentración de fuerzas.

Se ha verificado una concentración de fuerzas en Villamartin, Arcos, Jerez y otras poblaciones, con motivo de la huelga.

Los huelguistas ascienden ya á varios miles.

El vapor «Buenos Aires».

CADIZ. (Domingo, tarde.) Procedente de Centro América ha llegado sin novedad el vapor correo «Buenos Aires».

La policía y los rateros.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Dos rateros intentaron atracar á un empleado de la estación.

Este logró huir y avisar á la pareja de Seguridad.

Salieron en persecución de los rateros, cruzándose varios disparos.

En una de las calles un guardia hizo un disparo, alcanzando á uno de los rateros, apodado *Pario*.

Tiene una herida grave en un brazo.

El guardia resultó contusionado.

Los trabajadores del muelle.

Los trabajadores del muelle acordaron en un mitin volver á constituirse en Sociedad, después de varios años que ha estado disuelta.

La Princesa de Rumania.

La Princesa de Rumania, durante su estancia en ésta, se alojará en el palacio de don Pedro Zubiria.

Acuas de Cabreiroá

Alivian notablemente el reuma gotoso.

ARAGON

Los gremios de ultramarinos.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Se ha celebrado la sesión preparatoria de la Asamblea Nacional de los gremios de ultramarinos.

Quedó constituida la Mesa con los señores siguientes:

D. Alejandro Fernández, presidente; don Mateo Cortés, de Zaragoza, vicepresidente, y vocales: D. Vicente Albiach, de Valencia, don Valerio Vega, de Valladolid, y D. Julio Surriñés, de Barcelona.

De secretario actuará D. Melquiades González.

Presentáronse varios tamos, y se acordó que cada entidad tenga un voto.

Trátase de constituir una Confederación de todos los gremios de España.

A las siete de la tarde se celebrará la sesión inaugural.

De aviación.

TERUEL. (Domingo, noche.) El aviador Tixier realizó varias pruebas en monoplanos.

Alcanzó una altura de 1.500 metros, recorriendo 60 kilómetros en treinta y siete minutos.

Dió dos vueltas por la población y tres por el campo de aviación.

Un gentío inmenso presenció las pruebas y aplaudió al aviador.

Roba una camisa y se arroja por el balcón.

HUESCA. (Domingo, noche.) De un mesón de la villa de Boltaña se fugó una sirvienta llamada Josefa, y denunciada como autora del robo de una camisa de la dueña, fué detenida por la Guardia Civil.

Cuando estaba prestando declaración, aprovechó Josefa un descuido y se arrojó por el balcón, á una altura de dos metros.

Una vez en la calle, salió corriendo en dirección al río Ara, intentando meterse en el agua, lo que impidió un pastor que estaba en las inmediaciones.

Las armas de fuego.

Cuatro jóvenes vecinos del pueblo de Arca estaban en una choza, viendo un revólver.

Se disparó el arma y el proyectil fué á herir á Eugenio Sánchez, ocasionándole la muerte en el acto.

La Perfumería Floralia ha creado el jabón de Flores del Campo en la seguridad de que reúne las condiciones esenciales para figurar en el tocador de toda persona elegante.

CASTILLA LA VIEJA

Llegada de peregrinos.

AVILA. (Domingo, tarde.) En este momento ha llegado la peregrinación madrileña, compuesta de más de ochocientas personas.

La preside el padre Miguel.

Entre los peregrinos figuran aristocráticas damas.

En la estación fueron recibidos los peregrinos por las autoridades y numeroso público.

Desde la estación se trasladaron á la iglesia de Santa Teresa, donde se celebra una función religiosa.

Al paso de los peregrinos por las calles se han dado constantes vivas á Santa Teresa.

Las Cajas de retiros.

SEGOVIA. (Domingo, noche.) Presidida por el gobernador civil, se ha celebrado una reunión de las representaciones de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, el Ayuntamiento, la Diputación provincial y el profesorado, con asistencia de los Sres. Maluquer y López Núñez, del Instituto Nacional de Previsión.

En detenida sesión, que duró mañana y tarde, se formó el plan para el desarrollo en Segovia de las operaciones de retiro y del Instituto Nacional.

También se preparó la inmediata fiesta de la Previsión escolar.

Los reunidos se dieron por enterados de los acuerdos que se tomaron en la conferencia celebrada en el Monte de Piedad de Madrid, en enero último, por las Cajas de Ahorros de Guipúzcoa, León y Vitoria, y la Caja de Pensiones para la vejez de Barcelona.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

CATALUNA

Fiesta benéfica.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) En el teatro de Novedades se ha celebrado esta mañana la fiesta benéfica organizada por la colonia francesa.

Distinguidas señoritas repartían flores en el vestíbulo entre los concurrentes.

Las precauciones adoptadas con motivo del mitin católico no han retraído á los concurrentes á esta fiesta, que ha resultado brillantísima.

Los productos de la fiesta se dedican á los pobres de la colonia francesa.

Muerto por el tren.

En Manlleu, al atravesar la vía férrea, á unos 800 metros de la población, el obrero José Callis Prats fué alcanzado por un tren, que le arrolló y dejó muerto.

Incendio en una fábrica.

En la fábrica de Ferrat, de Castellterçol, se produjo un incendio, que pudo ser sofocado después de siete horas de grandes trabajos.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 20.000 pesetas.

No ocurrieron desgracias personales.

Robo en una iglesia.

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de Vilafranca, unos ladrones penetraron durante la noche y se llevaron varios objetos del culto.

El obispo de Gerona.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Según noticias de Gerona, el sepelio del obispo, doctor Pol, se efectuará mañana, siendo enterrado en la capilla de la Merced de aquella catedral.

Por expresa voluntad del finado, el cadáver no ha sido embalsamado.

Los funerales se celebrarán el día 10 del actual.

Los radicales.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Hoy, á las diez, salió de la Casa del Pueblo del distrito quinto el Comité, acompañado de las Juventudes radicales, con objeto de llevar coronas al cementerio nuevo para sus correligionarios Güell y Baeza, que fueron muertos durante los sucesos ocurridos en San Felú de Llobregat.

Por la tarde, á las tres y media, las mismas Juventudes se reunieron en el apeadero del paseo de Gracia para conducir otra corona al cementerio de San Felú y colocarla en la tumba de José Tautet, muerto también en los referidos sucesos.

Nuevo jefe liberal.

Dice un periódico de hoy que para la jefatura del partido liberal en Barcelona ha sonado el nombre del senador por esta capital D. Juan Rosell.

En efecto, el conde de Romanones, preocupado por las luchas intestinas, que han impedido hasta la fecha la designación de la personalidad que ha de ejercer la jefatura, pensó encargar de ésta á un político catalán que, teniendo simpatías en Barcelona y residiendo en Madrid, pudiese desde la corte ejercer su difícil misión en contacto diario con el jefe del partido y recibiendo directamente de él sus impresiones.

AVISOS UTILES

**VICHY-ETAT**  
Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Celestins (riones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

**EL MEJOR LAXANTE**  
Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

**Sidra Vereterra y Cangas**  
Preferida por cuantos la conocen.

Fiesta á bordo.

A bordo del transatlántico «Corcobados», de la Compañía Hamburg American Line, atracado en el muelle de Barcelona, se ha celebrado una fiesta para solemnizar la inauguración del nuevo servicio entre este puerto y Nueva York.

El «Corcobados» llegó anteanoche de Constantinopla y escalas, y es la primera vez que toca en nuestro puerto.

Antes hacía el servicio entre Santander y Centro América.

Fueron invitados á la fiesta el capitán general, Sr. Villar y Villate; el gobernador militar, Sr. Sánchez Mesa, con sus familias; el general Brandeis, los cónsules de Alemania, Argentina y Santo Domingo; el director de Sanidad marítima y otras personalidades.

Un mitin. GALICIA

FERROL. (Domingo, tarde.) En el teatro, atestado de público, se ha celebrado un mitin monstruo, en el que ha tomado parte D. Oscar Pérez Solís.

Este orador combatió la guerra en Marruecos y el caciquismo local, dedicando gran parte de su discurso á propaganda socialista.

Al terminar fué aclamado por los obreros, que le acompañaron en manifestación hasta el centro social.

Se telegrafiaron á Madrid las conclusiones, protestando contra la guerra y pidiendo su terminación.

Marido celoso.

FERROL. (Domingo, tarde.) Al llegar á este puerto el vapor «Pepeita» desembarcó el pasajero Cristino Suárez, de Gijón, y fué embusca de su mujer, María Ortega, de treinta y ocho años, natura lde Palencia, de cuya fidelidad tenía dudas, al parecer fundadas.

La encontró frente á la puerta del arsenal y la asestó una cuchillada cerca del corazón, dejándola moribunda.

El monumento á Núñez de Balboa.

VIGO. (Domingo, tarde.) Convocado por D. Rafael de la Piñera, delegado de la Unión Ibero-Americana y director de la Escuela Industrial, se ha reunido el Cuerpo consular de las Repúblicas americanas de origen español.

El objeto de la reunión era tratar de lo relativo á la suscripción para el monumento á Vasco Núñez de Balboa en las orillas del Canal de Panamá.

Se acordó constituirse en Comité, presidido por el decano, D. Marcos Daudén, cónsul de Méjico, y enviar un saludo al presidente de la Unión Ibero-Americana.

VALENCIA

En honor de Oscar Espla.

ALICANTE. (Domingo, noche.) Mañana se celebrará una fiesta simpática en honor del notable compositor Oscar Espla, para conmemorar el estreno de *Poema de niños*, asociándose á esta fiesta artística los niños más humildes, pues Oscar escribió esta obra pensando en ellos.

La Diputación y Tiro nacional costearán una comida á los pobres de la Beneficencia y Hospicio.

Por la tarde, el Casino dará una merienda, y el Real Club de Regatas, helados.

Por la noche funcionará un cinematógrafo para los niños asilados.

Los obreros de construcción.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) En el domicilio de la Sociedad de albañiles se han reunido las directivas de todos los gremios relacionados con el ramo de construcción, acordando plantear mañana á las respectivas Sociedades la proposición de huelga general de oficios de construcción.

También se dirigió por escrito á los compañeros del resto de la provincia para que secunden la huelga.

Esperando al cardenal Guisasa.

En el correo ha marchado á Algeciras la Comisión de concejales y personalidades que van á esperar al cardenal Guisasa.

El cardenal tuvo un grandioso recibimiento. Se celebró una misa solemne en la parroquia y después le ofreció un banquete el Ayuntamiento.

Llegará á Valencia á las cinco y media.

VASCONGADAS

# Informaciones del extranjero

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
8 de junio de 1864.

PARIS, 8. Las tendencias á la paz toman por momentos mayor consistencia. Parece resuelto que Prusia quedará en plena libertad para obrar durante las negociaciones conforme á sus intereses; pero Austria recibirá, á título de indemnización, la isla de San Thomas.

El Monitor, en su edición de la tarde, publica una orden imperial, en virtud de la cual el Journal des Villes et Campagnes recibe una segunda advertencia por haber publicado un artículo sobre el asunto del profesor Renan.

### NOVIO FURIOSO

#### Mata á su novia y sigue disparando

Cuatro muertos y 19 heridos.

KISMARTON. Un joven aldeano húngaro se hallaba bailando con su novia, cuando, no se sabe con qué motivo, la disparó un tiro en la cabeza, dándole muerte.

Como algunos vecinos pretendieran detenerle, el asesino corrió á refugiarse en la iglesia; subió al campanario, y desde allí hizo numerosos disparos contra sus perseguidores.

Como ya era de noche, la gendarmería puso sitio á la iglesia; pero esperó á que amaneciera para aproximarse.

Ya de día, los gendarmes pretendieron acercarse; pero Tomsics—así se llama el asesino—repitió sus disparos, que fueron contestados.

Por fin, el cura de la iglesia se decidió á subir á oscuras al campanario.

Y cuando iba á entrar en éste, Tomsics se presentó en la puerca, y alzando los brazos gritó:

—¡Ya me he cansado! ¡Me entrego!

Y fué, efectivamente, apresado sin la menor resistencia.

Tomsics había dado muerte con sus disparos á tres vecinos, y herido á diecinueve.

### DOS MILLONES DE ASOCIADOS

#### La Confederación inglesa del trabajo

Cien millones de pesetas.

LONDRES. Los Comités ejecutivos de la Nueva Unión Obrera han publicado un «memorandum» explicando las causas que han impulsado á las tres grandes Asociaciones de ferroviarios, mineros y obreros del transporte á federarse.

El objeto de la Confederación será llegar á una acción común en todas aquellas cuestiones que tengan un interés nacional ó un interés obrero.

La Federación de mineros tiene 800.000 asociados.

La Unión de ferroviarios británicos, 300.000 federados.

La Unión del Transporte, 250.000.

Muchas Sociedades ferroviarias, mineras y del transporte, más pequeñas, aceptarán la Confederación seguramente.

Y este nuevo organismo obrero tendrá dos millones de socios y dispondrá de cuatro millones de libras esterlinas (100 millones de pesetas).

### La situación de Albania

#### Italianos conspiradores.

DURAZZO. El coronel italiano Murrichio y el profesor, de la misma nacionalidad, Chinigo, fueron detenidos por haberles sorprendido cambiando señales luminosas con los insurrectos.

Les han sido, además, ocupados documentos comprometedores.

El cónsul italiano protestó, y los detenidos fueron puestos en libertad, después de prometer, por su honor, quedar en todo momento á la disposición de las autoridades albanesas.

Se les vigila estrechamente.

## ESTADISTICAS

### Los estudiantes franceses.

PARIS. Actualmente están matriculados en las catorce universidades de Francia 42.037 estudiantes.

El año pasado había 41.109, y hace tres años, 41.190.

De los 42.037 estudiantes, 37.783 son hombres y 4.254 mujeres.

El año pasado, las mujeres estudiantes fueron 4.056.

El número de estudiantes extranjeros sigue aumentando.

Había en 1900, 1.779; en 1905, 2.450; en 1911, 5.380; en 1913, 5.560.

Hay actualmente 6.187.

Los que estudian Derecho son 16.465.

En 1911 fueron 17.292.

Los que estudian Medicina son 10.045, ó sea 301 más que en 1913.

Los que estudian Ciencias y Letras son 7.330 y 6.586, respectivamente.

De los estudiantes extranjeros, los hombres se dedican especialmente á estudios científicos, y las mujeres á estudios literarios.

## DE MÉJICO

### Las negociaciones, suspendidas.

NUEVA YORK. Las negociaciones de Niágara Falls han quedado suspendidas después del envío de la última nota á Carranza, el cual, según parece, retrasa cuanto puede la respuesta con objeto de ir ganando tiempo.

Los mediadores se encuentran actualmente perplejos.

Mientras los representantes de las tres Repúblicas mediadoras pretenden á todo trance continuar las negociaciones, los Estados Unidos siguen oponiéndose á ello mientras los rebeldes no tengan intervención en la Conferencia.

### Para las elecciones.

MÉJICO. El Consejo Municipal ha adoptado ya algunas disposiciones para las elecciones de Presidente, vicepresidente, senadores y diputados, que se verificarán el día 3 de julio.

### El general Velasco.

Ha llegado el general Velasco. Se hará cargo de la cartera de Negocios.

### POLIGAMOS EN RUSIA

#### Uno tenía diez esposas y otro doce nada más

Lluvia de suegras.

SAN PETERSBURGO. Anteayer fué preso en Minsk un tal Sergio Teplov, en virtud de denuncia presentada por una de sus suegras.

Teplov tiene diez esposas y otras tantas más políticas.

Se había casado diez veces con mujeres ricas y jóvenes.

Según parece, Sergio es irresistible. Tardaba exactamente quince días en enamorarse á una súbdita de Nicolás II y casarse con ella.

Así que lograba poner á buen recaudo el dote de su cónyuge, desaparecía y se trasladaba á otra población.

Y se casaba nuevamente con otra ciudadana en buena posición y no mal parecida.

Aborrecía las feos. Decía que la existencia al lado de una mujer desprovista de encantos físicos era insupportable.

Una vez en la cárcel, recibió la visita de varias de sus suegras.

Estas querían arañarle y le pusieron como un trazo.

Se niega á decir dónde guarda el dinero de los diez dotes que ha cobrado en menos de ocho años.

También ha sido preso por el mismo delito de poligamia, el mayor Bakireff, de Kurnetch.

Este heroico militar, de valor bien acreditado, se ha casado—que se sepa—doce veces.

Doce señoritas y señoras—porque también se dedicaba á las viudas—se dicen sus esposas legítimas.

Cuando le prendieron, Bakireff se disponía á contraer su matrimonio número trece.

Bakireff dice que ha estado en la Manchuria, luchando con japoneses y kunguses, y que por lo tanto no le asustan las mujeres.

Es de corazón intrépido y le gusta marchar hacia el peligro con la frente alta.

También es especialista en dotes, pero no los guardaba como su émulo Sergio Teplov.

Se los gastaba con mujeres de vida alegre. Y así que se le acababa el dinero, abandonaba á su esposa y buscaba otra.

Está muy enfadado porque un periódico le ha comparado con Barba Azul.

—¡Eso es injuriarme!—ha dicho.—¡Barba Azul mataba á sus mujeres! Y yo me limitaba á dejarlas sin un rublo.

### LAS SORPRESAS DEL ESPIRITISMO

#### El espíritu de Pablo era un sinvergüenza

Lluvia de palos.

PARIS. Un rentista, M. Henry Colin, de sesenta y cinco años, que vive en Aubervilliers (afueras), bulevar Arago, estaba completamente persuadido de que su hijo mayor Pablo, negociante en Buenos Aires, había sido asesinado por misteriosos criminales.

Su otro hijo, Luis, de treinta y dos años, que vive con él, intentaba convencerle de lo contrario.

—Si no escribe hace seis meses es por desidia; pero si le hubieran matado ó hubiese muerto de enfermedad, el cónsul se habría apresurado á escribirnos.

—No—repeta obstinadamente el viejo.—Estoy seguro. Su espíritu viene á verme de tiempo en tiempo, cuando me hallo solo. Por cierto que ayer le di 200 francos para que los gastase en buscar á los culpables.

Luis, escamado, cablegrafó á Buenos Aires y supo que su hermano estaba perfectamente.

Y como encontraba extraño que un espíritu más ó menos puro y sin cuerpo necesitara dinero, decidió poner en claro las cosas.

Llamó á un amigo y ambos se pusieron de acuerdo.

Anoche, á las nueve, el rentista, viéndose solo en su alcoba, empezó sus habituales evocaciones.

Detrás de un cortinaje, Luis y su amigo, armados de sendos garrotes, esperaban los acontecimientos.

Abrióse la puerta de la estancia y apareció un espectro.

Era una figura alta, envuelta en un sudario. De los ojos sallan rayos verdes.

Peró no pudo dar muchos pasos. Luis y su colega salieron de improviso, enarbolaron las estacas y empezaron á apalearle con todo entusiasmo.

—¡Infernal!—gritaba el viejo.—¿Qué haces? Es el espíritu de Pablo.

—El espíritu de Pablo es un sinvergüenza!—rugía Luis, no cesando en su tarea de alzar y bajar su garrote.

Y el espectro, que ya no lanzaba rayos verdes por los ojos, y que no era ingrátido y étéreo, como deben ser los espectros, pedía clemencia.

Por fin, le quitaron el sudario y los restos de un farol de cristales verdes que llevaba atado á la cabeza.

Y se descubrió que se trataba de un vecino albañil, llamado Emilio Catlin, alias «La Pipe».

Emilio prefería explotar á su vecino á subir á los andamios.

Llevaronle á la cárcel en estado lastimoso.

### UN HIJO LLOVIDO DEL CIELO

## Los apuros de Arturito

«¡Pero yo no sé nada!»

NUEVA YORK. Estos días ha sido la comidilla de las conversaciones en la alta sociedad neoyorquina la vista del pleito entablado por la bellissima miss Sullivan contra Mr. Arturo Hoe, hijo y heredero del fabricante de máquinas de imprimir Roberto Hoe, persona conocidísima y muy rica.

Little Artur (Arturito), como llaman al protagonista de este escándalo sus amigos de ambos sexos, está casado; pero lo oculta cuidadosamente.

Enamoróse de miss Sullivan y presentóse á ella como soltero y millonario.

Miss Sullivan dióle el sí; mas á los pocos días enteróse de que su novio tenía esposa, nacida en Francia, por cierto.

Disimuló, sin embargo, y cuando pasaron nueve meses llevóse á los Tribunales, por ruptura de promesa de matrimonio, y exigió una indemnización de 225.000 dólares.

Fundamentaba también su petición de dinero en el hecho de haber tenido un hijo de Arturito.

Cuando éste lo supo, quedóse atónito. Ignoraba que le hubiese cabido la dicha infinita de ser padre.

No tiene hijos de su esposa legítima y, según afirmaba, la paternidad que le atribuían debía ser milagrosa.

El niño recién nacido fué presentado á los jueces como pieza de convicción.

Arturito se tiraba de los pelos.

—¡Pero yo no sé nada!—decía.—¡No he tenido con miss Sullivan relaciones íntimas! ¡No quiero pagar culpas de otro!...

Sin embargo, ella le llamaba seductor, infame, mentiroso y otras lindezas, y afirmaba de paso que había intentado hacerla pasar por loca y meterla en un manicomio.

Arturito ha pasado unos ratos horribles. Su esposa legítima, al enterarse de sus trapos, le amenazaba con el divorcio.

Su padre, hombre recto y formal, se proponía desheredarle.

Por fortuna, ayer, en la vista del pleito, se puso todo en claro.

El abogado de Arturito presentó pruebas irrecusables de que miss Sullivan había alquilado un niño á una familia pobre, á razón de cinco dólares diarios.

Créese, en vista de esto, que Arturito no será condenado á pagar la crecida indemnización que miss Sullivan reclama.

Pero como resulta cierto que se hizo pasar, con ésta, por soltero, de todos modos tendrá que indemnizarla.

### DESDE PARIS

## Las fiestas de las Municipalidades

#### En la Embajada española.

PARIS. Los festejos ofrecidos á los ediles extranjeros han terminado ya.

Esta tarde, á las cinco, los ediles españoles serán obsequiados con un té por el Sr. Villaurrutia en la Embajada de España.

## COSAS ALEMANAS

### La población de Berlín disminuye.

BERLIN. Según una estadística oficial que acaba de ser publicada, el aumento de la población de la aglomeración urbana, llamada Gran-Berlin (Berlín y pueblos cercanos), ha disminuido en proporciones considerables durante los últimos años.

En 1911, los habitantes del Gran-Berlin aumentaron en la cifra de 119.000.

En 1912, el aumento fué de 108.000.

En 1913, ha sido de 50.000.

Es decir, que el aumento bajó, de 3,19 por 100 en 1911, á 1,28 en 1913.

Berlin, centro de la aglomeración, ha sufrido en 1913 una disminución absoluta.

En 1911, su población había aumentado en 12.138 habitantes.

En 1912 en 10.985.

En 1913 disminuyó en 15.900.

La causa de este fenómeno, que se registra también en todas las grandes ciudades alemanas, es debido, á la carestía de la vida y á

Por un exceso de precaución había echado los cerrojos.

Nadie podía ver sus actos. Nadie podía llegar hasta ella.

Estaba sola, bien sola. Se sentía agitada en grado sumo. Ciertas causas...

Desde que recibió la carta de su cuñado, la había leído, releído y vuelto á leer bastantes veces.

Sin embargo, volvió á leerla de nuevo: «María: Pronto sabrás, y así lo espero, las razones por las que me creo en el deber de dimitir el cargo que aquí desempeño desde hace diez años.

«Es probable, según creo, que estaré en París antes de ocho días.

«Te digo que «es probable», porque en este momento estoy en perfecto estado de salud física.

«No puedo decir otro tanto de la salud moral.

«Para qué decirte que preveo una desgracia?

«Nada me importaría si fuese solo; pero no es así.

«De todos modos, he tomado mis precauciones á fin de que los que amo no sufran.

«Por eso voy á hacer mi testamento.

«Tú me lo devolverás si dentro de ocho días tengo la suerte de verte.

«Caso contrario, es decir, si el peligro que me amenaza se realiza por desgracia, te encargo que cumplas mi última voluntad.

«Encontrarás dicho testamento formulado con entera claridad.

la miseria que reina entre las clases humildes; miseria que los últimos recargos contributivos, cuyo producto se destina á aumentar el Ejército, ha acrecentado en alarmantes proporciones.

### El segundo tesoro de guerra.

BERLIN. Durante una conferencia acerca de los deberes de las provincias en caso de guerra, el diputado Leissman pidió la creación de una Caja Imperial, con un impuesto del dos por ciento de las imposiciones que se hagan en las Cajas de Aborro.

Ese fondo constituirá el segundo tesoro de guerra.

## COSAS FRANCESAS

### Las carreras de Chantilly.

PARIS. Hoy se celebran en Chantilly las famosas carreras de caballos para adjudicar el premio «Diana».

Aunque el día está lluvioso, miles de parisenses se trasladan á dicho hipódromo, utilizando todos los medios de transporte.

### Banquete á Roosevelt.

PARIS. El embajador de los Estados Unidos ha obsequiado al ex Presidente Roosevelt con un banquete.

A éste han asistido numerosas personalidades francesas y yanquis residentes en París.

### A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

### La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## NUESTROS VIAJES

### EL DIA 1.º DE JULIO SALDRA DE MADRID EL GRAN VIAJE DE LUJO

### A LAS GRANDES CAPITALES DE LA EUROPA CENTRAL

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid.

7.500 KILOMETROS DURACION: UN MES

Precio, primera clase: Desde Madrid. 1.985 ptas. Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid.

7.500 KILOMETROS DURACION: UN MES

Precio, primera clase: Desde Madrid. 1.985 ptas. Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid.

7.500 KILOMETROS DURACION: UN MES

Precio, primera clase: Desde Madrid. 1.985 ptas. Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid.

7.500 KILOMETROS DURACION: UN MES

Precio, primera clase: Desde Madrid. 1.985 ptas. Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid.

7.500 KILOMETROS DURACION: UN MES

Precio, primera clase: Desde Madrid. 1.985 ptas. Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid.

7.500 KILOMETROS DURACION: UN MES

Precio, primera clase: Desde Madrid. 1.985 ptas. Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid.

7.500 KILOMETROS DURACION: UN MES

Precio, primera clase: Desde Madrid. 1.985 ptas. Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid.

7.500 KILOMETROS DURACION: UN MES

Precio, primera clase: Desde Madrid. 1.985 ptas. Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Madrid, París, Colonia, Hamburgo, Berlín, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, París, Madrid.

7.500 KILOMETROS DURACION: UN MES

Precio, primera clase: Desde Madrid. 1.985 ptas. Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

## LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

¡Era duquesa de Angely!

¡Al fin tenía este título, tan envidiado durante tantos años!

—Perdonad, señor—dijo.—Esta noticia, tan inesperada, me ha trastornado del todo, aunque habéis tenido la habilidad, que yo le agradezco, de comunicármela con todos los mayores cuidados. He experimentado una violenta emoción. Y se comprende; aunque separada de mi cuñado desde hace muchos años, dado que su situación le tenía lejos de nosotros, estábamos en relaciones muy afectuosas, que se estrecharon más al quedarme viuda. El duque Roger de Angely era un hombre de corazón, muy cariñoso, y el jefe de nuestra familia... Dignamente llevaba nuestro apellido... ¡Pobre!... ¡Ha muerto trágicamente!... ¡Cómo se van aumentando mis sufrimientos y amarguras!... Pero dígame: antes me habéis manifestado que últimamente á la funesta noticia me infor-

mariais de las causas que le habían impulsado al señor de Angely para regresar á Francia. ¿Podéis decirme los defectos de los escasos datos que se tienen acerca del asesinato?... Hábleme y diga todo lo que sepa.

—Nuestros informes no son exactos por ahora... Nos libraríamos muy bien de dar noticias cuya veracidad no se hubiera comprobado... Hoy, lo que sólo puedo decir es que el señor ministro os acompaña en vuestro dolor. Si la señora tiene á bien recibirme otra vez, en

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
8 de junio de 1864.

La compañía italiana que trabaja en el teatro del Príncipe representó anoche el drama de Alejandro Dumas (hijo) *La dama de las camelias*. La Srta. Civili estuvo verdaderamente admirable, y el escogido público que asistió a la representación no cesó de aplaudirla desde el principio hasta el fin de la obra. Artista consumada, representó a Margarita Gautier, coqueta, enamorada y moribunda, con una verdad inimitable.

Aconsejamos a los aficionados al arte dramático que no pierdan la ocasión de admirar a tan notable artista, y desearíamos que ésta prefiriese al género trágico el dramático, pues en él tiene más ancho campo donde lucir sus excelentes dotes, y si no temiéramos ser exigentes, suplicaríamos también a la señorita Civili que representase alguna comedia, en la seguridad de que al hacerlo así, interpretáramos el común deseo de cuantos anoche tuvieron ocasión de aplaudirla entusiasmados.

## Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

PARA HOY

## Calendario y santoral

Lunes 8 de junio de 1914.

Sale el Sol a las 4,44.  
Se pone a las 19,43.  
Sale la Luna a las 20,41.  
Se pone a las 4,17.

SANTORAL.—San Guillermo, arzobispo; Santos Medardo, Heraclio, Severino, Máximo, Gildardo, Clodulfo, Salustiano y Victoriano, confesores, y Santa Caliope, mártir.

SANTA CALIOPE, mártir.—Se ha creído que era natural de Lerma (Burgos); pero Caliope nació en Grecia.

La vida llena de virtudes y merecimientos de Caliope, su extremada piedad, su caridad ardiente, sus relevantes prendas y el haber sellado con su sangre su amor a Jesucristo, son hechos ciertos e indudables, que la elevaron a la categoría de santa.

## DE LA GUARDIA CIVIL

SU HISTORIA

II

Numerosos fueron los proyectos presentados para sustituir este elemento del orden, de la seguridad, de la protección tan necesaria que deben los Gobiernos a sus gobernados. De ellos, unos fueron planteados con escasa fortuna, otros no alcanzaron su ensayo. Destacábase de entre todos el proyecto de ley presentado a las Cortes en 30 de julio de 1820 por el ministro de la Guerra, D. Pedro Agustín Girón, marqués de las Amarillas, para la creación de un Cuerpo destinado a la protección y seguridad pública bajo la denominación de Salvaguardias Nacionales.

La necesidad de semejante institución era entonces urgentísima; el país había pasado por una larga guerra de invasión, a la que sucedieron constantes sacudimientos políticos, y como acontece en circunstancias análogas, los malhechores infestaban los caminos y los campos. Había entonces compañías sueltas, cuyo servicio exclusivo era la persecución de criminales; pero eran ineficaces para la represión de los delitos por sus servicios orgánicos. En aquel bien meditado proyecto proponíase la extinción de estas compañías, así como la organización completamente militar del Cuerpo de Salvaguardias Nacionales, cuyos jefes, oficiales y demás individuos deberían disfrutar las propias consideraciones que los de otros Cuerpos del Ejército.

Los profundos conocimientos de aquel gran general, que ocupa un alto lugar en nuestra historia, asentaban este proyecto sobre bases tan sólidas y principios tan firmes, que de haber llegado a plantearse, hubiera sido seguro el éxito del pensamiento. Responde del resultado la actual Guardia Civil, en cuya organización se han copiado mucho de los principios fundamentales de aquel proyecto. Por desgracia, la pasión política, que tan ardentemente influye en este país meridional, impidió, con tan poca razón como exceso de ligereza, llegar a ser ley un proyecto tan concienzudamente meditado.

Terminada la guerra dinástica, sostenida en los años 1833 al 40, asolaban al país los malhechores que, ya aislados, ya en partidas, impedían el libre tránsito por los caminos, secuestraban a los vecinos de los pueblos, sacándolos de sus propias casas, y cometían todo género de tropelías, no obstante la tenaz persecución por los mozos de escuadra, mifiones, escopeteros y aun por fuerzas del Ejército, que, a pesar de estar en constante movimiento, nada conseguían.

El carácter de nuestros compatriotas es muy dado a las aventuras, y el deseo de renombre puede llevarlos a grandes empresas si es bien dirigido; pero también a cometer grandes crímenes si predominan las malas pasiones.

En este estado de cosas llegó el año de 1844, y el Gobierno que entonces asistía a los Consejos de Su Majestad, reconociendo la apremiante necesidad de acudir al remedio tan lamentables males, reformó la Poli-

cia y anunció la creación de una fuerza armada, que sería complemento de aquel servicio. En efecto, por otro real decreto de 28 de marzo, Su Majestad aprobó el proyecto presentado por el Consejo de ministros, creando el Cuerpo de guardias civiles.

En el bien redactado preámbulo de este real decreto se decía, entre otras cosas, que el orden social reclamaba este auxilio; que el Gobierno había menester una fuerza siempre disponible para proteger las personas y las propiedades, y que en España, donde la necesidad era mayor por efecto de sus guerras y disturbios civiles, no tenían la sociedad ni el Gobierno más apoyo que la Milicia nacional ó el Ejército, inadecuados para llenar este objeto sin perjuicios.

LADERA

## GRAN MUNDO

El baile que había de celebrarse hoy lunes en el hotel de los barones del Castillo de Chile se ha aplazado hasta el martes.

Anteanoche se celebró una elegante comida en la Embajada de Francia, siendo los comensales de M. y Mme. Geoffroy.

Con el embajador y Mme. Geoffroy se sentaron a la mesa: el jefe superior de Palacio, marqués de la Torrejilla; la marquesa y el marqués de la Mina, la duquesa y el duque de Montellano, el mayordomo mayor de Su Majestad la Reina doña María Cristina y la Princesa Pío de Saboya, la marquesa de Viana, la marquesa de Almonacid, la condesa y el conde de San Félix, la marquesa y el marqués de Mohernando, la señorita de Castellanos, la señorita Piedad Caro, el marqués de la Romana y su hijo D. Pedro Caro, el conde de la Embajada de Rusia, M. Sollowieff; el secretario de la de Francia y madame de Vienne, el agregado militar de la de Italia, capitán Marsengo, y dos distinguidos oficiales del ejército francés que han venido para tomar parte en el concurso hípico.

Muy animado estuvo anteayer el golf. Se disputaba un premio de *putting* para señoras, que ganó la linda señora de Henestrosa (née Le Motheux).

Entre las personas que concurrirán al «chalet» recordamos a la Princesa Pío de Saboya, marquesita de Almonacid, marquesas de Viana y Bolaños y señoras y señoritas de Lilburne, Peñalver, Potestad, Martínez de Irujo, Cárdenas, Caro, Portago, Rózpide, Carvajal y Quesada, Casa Torres y Rodríguez de Rivas.

El embajador de Austria, marqués de Bolaños y Sres. Potestad, Méndez Vigo, Uha-gón, Lilburne, Alcalá Galiano, Ortiz, etc.

—El embajador de Austria dió anoche una comida en el *chalet* del golf.

—Los señores de Lázaro Galdiano saldrán en esta semana para París.

—Muy animado estuvo también anteayer el concurso hípico, al cual asistió S. M. la Reina.

—Acaba de publicar el distinguido académico de la Historia y de la Lengua Sr. F. de Bethencourt el cuarto tomo del «Anuario de la nobleza», que corresponde a los años 1913 y 1914, y que contiene todos los títulos recientemente concedidos por S. M. el Rey, ó rehabilitados.

Entre las fotografías que adornan tan interesante libro figuran las de SS. AA. los Infantes D. Carlos y doña Luisa, la duquesa de Pínohermoso, el duque de Tamames, el duque de Medina Sidonia, la duquesa viuda de Baena y algunas más.

MADRIZZY

## LA SEMANA MEDICA

Recepción del doctor Ubeda Correal.

En la Real Academia de Medicina leyó ayer tarde su discurso de ingreso el farmacéutico mayor del Ejército, doctor D. José Ubeda Correal, hombre de laboratorio y publicista de fama consolidada.

Versó su trabajo sobre «Las acciones químicas de las bacterias, estudio de mucha importancia y trascendencia, tanto por lo que en el orden científico significa, como por lo que en el terreno experimental y práctico promete».

El doctor Ubeda demuestra con él, una vez más, su gran erudición y conocimiento de la materia.

En nombre de la Academia le contestó el Excmo. Sr. D. Angel Fernández Caro, extendiéndose en consideraciones sobre la historia de la Química y enalteciendo la figura del recipiendario y del doctor Gómez Pamo, a quien el doctor Ubeda sustituye en esta Corporación.

Sociedad Laringológica.

Bajo la presidencia del doctor Horcasitas celebró días pasados su reunión mensual esta laboriosa Sociedad.

El que esto escribe presentó una enferma, curada de bocio parenquimatoso con sólo cinco inyecciones de la vacuna de MacHarrison, y el doctor Ramírez Santaló siguió dando a conocer sus interesantísimos estudios clínicos y de laboratorio acerca de las lesiones del bacilo fusiforme.

Tan curiosa resultó su disertación, que, a petición de los presentes, continuará aún explanándola en la reunión próxima.

Noticias breves.

Ha sido nombrado consejero de Instrucción pública el doctor Fernández Cuesta.

—El Gobierno de la República del Ecuador anuncia un concurso para desempeñar las cátedras de Histología, Química Biológica y Psicología experimental en la Facultad de Medicina de Quito.

—El Ayuntamiento de Palma de Mallorca ha acordado dar el nombre de Martínez Vargas a una de las calles de aquella capital.

DOCTOR G.

## LOS LUNES DEL TURISMO

La Exposición de Turismo de Londres.

II

La Exposición ha sido instalada en Earl's Court, en el barrio de South Kensington, adonde se puede ir, desde el centro de Londres, en algunos minutos, utilizando el ferrocarril subterráneo ó los ómnibus automóviles.

Todos saben lo aficionados que son los ingleses a los espectáculos y diversiones burlescos.

En los jardines de Earl's Court, para satisfacción de esos niños grandes, hay tres montañas rusas, un *water-chut*, barracas donde se rompe platos de diversos modos, aparatos diabólicos que mecen, sacuden y arrojan por tierra al que se sube a ellos, restaurants, bars, etc.

Y no hay que extrañarse de que los alrededores de la Exposición tengan aspecto de feria.

Estamos en Inglaterra, en Londres, y hay que acomodarse a las costumbres londinenses y satisfacer los gustos del público.

Es evidente que si mañana fuera organizada en París una Exposición de Turismo, la concepción general de la misma debería ser completamente distinta y adaptada al gusto parisiense, que es mucho más fino.

Pero volvamos a Earl's Court y detengámonos en el gran hall rectangular de 6.000 metros cuadrados, donde se concentra todo el interés de la Exposición. Es el *clou* de la misma.

Era preciso, en efecto, dar una idea sintética de lo que ofrece España a la curiosidad del turista aficionado a esos paisajes, y del *diletant* de gustos artísticos. La tarea era difícil, hay que confesarlo.

He aquí cómo el marqués de la Vega Inclán, ayudado por el pintor Amalio Fernández y el arquitecto D. Eladio Laredo, ha realizado la idea.

Alrededor del hall ha sido montado y elevado un panorama de 33 paisajes diferentes, de sitios donde el turista puede hallar los placeres estéticos con que sueña.

Este panorama inmenso, pintado bajo la dirección de Amalio Fernández, no mide menos de 1.500 metros cuadrados.

Había que vencer una gran dificultad, consistente en la coordinación de paisajes de aspecto diverso, cuya característica especial debía ser mantenida y destacada.

Esta dificultad ha sido vencida con maestría, y el panorama, en su conjunto, se desarrolla a los ojos del espectador, sin transiciones bruscas y desagradables.

En cuanto a la ejecución, honra al pintor, que debe mostrarse satisfecho de su obra.

Con este panorama se resuelve la cuestión de dar una síntesis completa y exacta del *scenery* hispano. El público inglés, que acude en gran número a contemplarlo, se muestra encantado.

El panorama está separado de los visitantes por un espacio vacío, de varios metros y un pasillo circular, donde las comparsas llegadas de todos los puntos de España se pasean, completando, con la nota pintoresca de sus trajes bizarros, la impresión de realismo exótico que se pretendía dar.

Entre el paseo circular y la galería por donde ambulan los visitantes, se alzan, sobre pedestales, columnatas adornadas con capiteles de un gracioso efecto.

En el centro del hall está la sala de fiestas, en cuyo fondo se alza un inmenso escenario, de veinte metros de anchura, y otros tantos de profundidad.

Delante de ese escenario se eleva majestuosamente una reproducción de la puerta del Puente de Córdoba.

En segundo plano hay una reproducción de la Cibeles. Y en el fondo, el panorama de Madrid, visto desde las orillas del Manzanares.

Sobre tan magnífico escenario se agrupan en gradas disimuladas por las decoraciones las comparsas citadas, ofreciendo un armónico conjunto.

Y esas comparsas, por turno, bailan sus danzas tradicionales y cantan las canciones populares de sus regiones respectivas.

Allí es donde se concentra y puede ser estudiado el *folklore* español, que tanto interesa al turista, por lo original y pintoresco.

La estudiante cordobesa prelude interpretando alegres y cascabeleros pasacalles. Luego aparecen los charros y las charras y los maragatos, cuyos bailes armoniosos recuerdan las obras de los grandes artistas medievales.

Después surgen los rudos segovianos, que golpean sus palos cadenciosamente, y cuyos gestos virilmente bellos son dignos de la atención de los escultores.

La *murga valenciana* sigue con sus músicas agrícolas, que domina pronto la voz del que canta.

Y las coplas entonadas por éste son acompañadas de una danza particularísima, donde los movimientos de los brazos completan y subrayan la idea central.

He aquí por fin a los andaluces, que bailan sevillanas, panaderos, garrotines, jaleos y que dan la última nota, vibrante, coloreada, calenturienta casi.

En esa gran sala de fiestas no sólo se canta, se toca y se baila, sino que también se da conferencias, que oyen 3.000 personas colocadas cómodamente.

Los muros están adornados con una magnífica colección de tapices antiguos, representando el sitio de Túniz por Carlos V. El conjunto es imponente, grandioso mejor dicho.

Y una vez sentado se ve, por las puertas de acceso, entre las columnatas, los paisajes lejanos del panorama.

A los lados del salón de Fiestas hay dos salas de exposición: la sala Real y la sala del Museo del Prado.

En la sala Real ha sido expuesto un retrato del Rey, a caballo, en traje de campaña y acompañado de su Estado Mayor; un magnífico tapiz de la colección del sitio de Túniz, el que representa el mapa geográfico; todos los trofeos ganados por el Rey en las regatas internacionales de Cowes; los modelos de los balanderos reales; el plano de los caminos del Real Automóvil Club de España; una reproducción (*maquette*) del Real Club de Puerta de Hierro; todo ello dispuesto y presentado con mucho gusto y sobria elegancia.

La sala del Museo del Prado está dividida en varias pequeñas saletas, donde son expuestas magníficas reproducciones fotográficas de las obras maestras de Velázquez, Murillo, El Greco, Goya, etc., cubiertas por cristales de color acaramelado, que atenúan considerablemente la agria frialdad de la fotografía.

Creo que con esta descripción somera é imperfecta que acabo de hacer se habrá comprendido, sin embargo, la concepción general que ha presidido a la instalación de esta parte, la más importante del Certamen que me ocupa.

Se ha querido ofrecer una síntesis de lo que España brinda a los turistas.

La realización del plan ha sido perfecta. Todos los que han visto la Exposición la admiran sin reserva.

Estamos, pues, frente al éxito de un modelo de Exposiciones especiales, que merece la atención de los que se dedican a estas cosas.

LEON ROLLIN

Londres y junio de 1914.

## CHOCOLAT-LOUIT

DESDE 1,25 LA LIBRA

### Un pueblo en la miseria

Inmensos han sido los daños ocasionados por las heladas de los días 28 al 30; pero ningún pueblo ha sido tan castigado como Quemada, en la provincia de Burgos, en el que se consideran totalmente perdidas las cosechas, tanto de vino como de cereales. Ya la cosecha anterior de vino, que constituye su principal riqueza, fué muy escasa a consecuencia de un pedrisco; así es que sus habitantes han quedado en la más espantosa miseria.

Al objeto de recabar del Gobierno de Su Majestad recursos con que evitar la desaparición de dicho pueblo del mapa de España, se halla en esta corte una Comisión, compuesta del alcalde, D. Hermenegildo Esteban; el propietario D. Celestino Romaniaga, el cura económico y el médico titular, los cuales, acompañados del diputado del distrito, Sr. Arias Miranda, han visitado a los ministros de Fomento y Hacienda, quienes han prometido atenderles.

## COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platitos de nata y chantilly, tortells, flanes.

Las celebradas tortas de Vilafranca y Lérida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda

La India, Montera, 12. Telf. 4.168  
Chocolat, leche y bollo 50 céntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador a disposición de los clientes.

Establo y ganado propio.

## Mundo eclesiástico

El director del Instituto del Cardenal Cisneros de esta corte, D. Francisco A. Comellerán, ha dirigido a los padres de familia la siguiente carta circular:

«Muy señor mío: Ha llegado a mi noticia que entre los alumnos que concurren a este Instituto se hace activa y solapada propaganda «protestante», en contra de lo que previenen las leyes del Reino y con evidente ofensa de nuestra dignidad de ciudadanos españoles y de padres de familia, ya que esa propaganda, en el concepto de quienes la dirigen, supone que España es un país de Misiones, un país por lo menos semisalvaje y necesitado de que gentes extrañas que no sienten ni pueden sentir el amor que sentimos nosotros por nuestra patria, vengán a redimirla de la ignorancia en que yace, según ellos.

Rechacemos con energía semejante agravio: por mi parte, he aplicado ya el correctivo que a tal atrevimiento corresponde; pero, como es de suponer que la propaganda continuará a la sombra de la indolencia y del descuido, que son las más poderosas armas con que cuentan los enemigos de nuestra cultura española, después de advertir a usted el peligro, solicito su celosa cooperación y la de todos los padres de familia para que me ayuden en la patriótica empresa de impedir que la incultura de semejante propaganda atrofie las inteligencias y pervierta los corazones de nuestros hijos.»

—El Ayuntamiento de Avila, secundando la iniciativa de un compañero en la Prensa, recientemente vertida en un seminario de la corte, ha acordado, en sesión del 3 de los corrientes, solicitar de los Poderes públicos la declaración de fiesta nacional el día de la Beatificación de la gloriosa escritora española.

También acordó la celosa Corporación abusarse impetrar de la suprema autoridad eclesiástica correspondiente que se considere festivo en este año del Centenario el día 15 de octubre, de Santa Teresa, a fin de cerrar dignamente el presente Centenario

ZENITRAM

## Un Instituto Dactiloscópico argentino

El éxito del viaje de Vucetich y la adopción de su sistema de clasificación dactiloscópica por varias naciones, ha despertado en la Argentina el natural sentimiento que producen las obras de los grandes ciudadanos.

La Argentina acaba de crear el primer Instituto Dactiloscópico y de ciencias afines.

Sus fines son los siguientes:

Primero. Enseñar los métodos de identificación de las personas y especialmente la Dactiloscopia, como también todos los demás que con aquélla se relacionan.

Segundo. Procurar que la Dactiloscopia sea universalmente utilizada, y conservar todos los elementos relacionados con la historia del sistema y cuantos objetos y documentos se le relacionen, tanto de la Argentina como del Extranjero.

Se ha vuelto a recordar los méritos de Vucetich. Su labor no se ve disminuida por la de sus predecesores (Purkinje, Yaiton), que también habían comprendido todo el valor de la Dactiloscopia. Vucetich, con su perseverancia y con el folleto, el libro, los Congresos y los viajes, ha conseguido la adopción de la Dactiloscopia en todos los países civilizados, ya para los fines judiciales y policiales, ya también para algunos actos de la vida civil y social.

España comienza a utilizar la Dactiloscopia en la vida civil y social ( *carnet de identidad, reclutamiento militar*). Una de nuestras preocupaciones será extender cada vez más estas aplicaciones. El nacimiento, el matrimonio y el fallecimiento exigen el registro del nombre del que nace, del que se casa y del que muere. El Registro del Estado civil no será perfecto hasta que se sirva de la identificación dactiloscópica.

Unas veces adquirimos bienes, ó los enajenamos ó los dejamos en herencia; otras veces contraemos deudas, sufrimos el embargo de nuestros bienes, etc., actos públicos que no serán perfectos mientras no se fije en ellos la identidad por el sistema que sirve de base al Instituto.

Las aplicaciones judiciales y penales de la Dactiloscopia son suficientemente conocidas por todos.

El Instituto Dactiloscópico Argentino trabaja también de «aportar los conocimientos necesarios para impedir que en el país la justicia penal se adjudique defectuosa o malamente. Se impone así la alta misión de justicia y cultura, formando hombres aptos para misión tan grave.»

Enseñará las ciencias que abarcan el amplio campo de la instrucción criminal: la Medicina legal, el procedimiento penal, la inspección de los lugares del crimen, etc., y como corolario del problema de la reincidencia y como base científica de la penalidad, recogerá la estadística judicial del crimen.

España se prepara, por iniciativa y obra del profesor Maestre, a la creación de un Instituto de Medicina legal, que estudiará todas las cuestiones comprendidas en el programa del Instituto Argentino. Estas instituciones contribuirán a que nuestra ciencia sea cada día que pasa más comprendida y respetada.

DR. A. LECHA-MARZO  
Catedrático de Medicina legal.

## ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana que en provincias no ocurría novedad alguna importante.

A preguntas de los periodistas acerca del discurso del Sr. Bergamín anteayer en el Congreso, contestó en términos encomiásticos para su compañero.

El Gobierno se muestra satisfecho de los informes y conducta observada por el señor Andrade, con motivo de los sucesos provocados por los jaimistas a la salida del mitin celebrado ayer en Barcelona.

Los laboratores, que llegaron a agredir a la Policía cuando ésta retiraba un letrero de la «Viva Jaime III!», fueron dispersados a la salida, en ocasión en que trataban de invadir tumultuariamente la Rambla.

Ha habido un lesionado y varios detenidos, no tomando el suceso mayores proporciones merced a las prudentes medidas de previsión adoptadas por aquel gobernador.

## CORSETS GUILLEN

EL MAS ELEGANTE  
Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537

REUNION IMPORTANTE

## La lucha contra la tuberculosis

Bajo la presidencia de la Reina doña Victoria se reunió esta mañana en Palacio la Junta general de los Comités antituberculosos, asistiendo las duquesas de San Carlos y Heredia Spina, condesas de Romanones y Heredia Spina, señorita de Heredia, el ex presidente del Consejo conde de Romanones, ex ministro Sres. La Cierva y Gimeno, y doctores Pulido, Espina y Capó, Martín Salazar, Iglesias y Malo de Poveda.

En la reunión se trató detenidamente del resultado de la Fiesta de la Flor, y del destino que ha de darse a la cantidad en ella recaudada.

Se acordó invertir una parte del dinero en las necesidades de los Dispensarios antituberculosos, organizar dos expediciones de niños a los Sanatorios de Oza y Pedrosa, y sentar las bases para la construcción del primer pabellón del Sanatorio popular en la Sierra de Guadarrama.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

LA NOVENA DE ABONO

Gallo, Gallito y Belmonte, con tres de don Juan Contreras y tres de D. Manuel Garcia. Sobre el orden por que deben salir los toros al redondel, hay siempre en el apartado dudas y vacilaciones. Antes de hacerse el apartado, ayer mismo, en resolver este asunto se ha tardado bastante, resolviéndose por fin cuando ya era la hora del apartado.

Los ganaderos han accedido hace tiempo a que la divisa que abra plaza, la cierre ó no; pero imponen como única condición que, si se lidian reses de dos ganaderías diferentes, salga la más antigua primero, y el segundo lugar sea para la más moderna, no transigiendo que se corra como segundo otro toro de la ganadería más antigua.

Respecto de Rafael el Gallo, no había duda ayer mañana, pues tenía que matar el primero de la tarde, que es por reglamento el de la ganadería más antigua, y Joselito y Belmonte dieron, cuando les preguntó el comisario general de Policía, todas las facilidades posibles, cediendo en sus deseos de lidiar ésta ó la otra ganadería, en determinado orden de prelación.

Se impone á la mayor brevedad el hacer un reglamento para que no haya dudas en estas cuestiones, ya que, en último caso, quien pierde es el público, que puede quedarse un día sin toros por estos tiquis miquis de muy pequeña cuantía.

Pierde la Empresa, que tiene que suspender una corrida organizada de antemano con todas las de la ley.

En primer lugar, son directamente responsables los ganaderos, que envían reses que no son aprobadas por los veterinarios, teniendo que lanzar á la Plaza media corrida de cada hierro.

Vamos á ver tres toros de D. Manuel Garcia, que no parecen los mismos, de gordos y lustrosos que la Empresa los ha puesto en su restaurant, donde el cocinero creo que da á los huéspedes que allí van para engordar unas succulentas raciones de habas, que hacen verdaderos milagros.

Las cuatro y media, no cabe un alfiler, hay expectación y hay órdenes terminantes de que no se cuele en la Plaza el conocido Pepe Moros, ya que hoy hay toreros.

O si viene, no sea verdad su consabida frase de que «Cuando hay toros, no hay toreros; cuando hay toreros, no hay toros».

A la hora señalada salen los tres chicos de la coleta, acompañados de sus dependientes. No hay palmas durante el paseillo, tal vez porque se guardan para luego.

Salen, después de los preámbulos acostumbrados, el

PRIMERO

«Marquesito», de Contreras, negro, listón, con sus treinta arrobas.

Se presenta cojeando y el respetable protesta de una manera estrepitosa.

Tres verónicas movidas del Gallo, y como no surten efecto los gritos á la presidencia, entra dos veces á los picadores, de cuya jurisdicción sale arrastrando las patas.

La presidencia oye con gran frescura, á pesar del calor que hace; pero como la parroquia está comedia y no tiran almohadillas, no se marcha á sus habitaciones el «Marquesito».

Tiran las almohadillas de ordenanza, y ante el alboroto sale el pañuelo verde y luego los cabestros, cuando arrastran un jaco, que no sé quién habrá matado, sale el

PRIMERO BIS

«Clamado», negro, zaino, de Páez, con la divisa puesta, á modo de polisón, cerca del rabo.

Mientras siguen los floreos al edil, da Gallo al bicho, que es un novillo adelantado, cuatro verónicas, que se aplauden.

Acomete á la picadería con muchas ganas, acudiendo á los alivios Rafael, que se adorna, y Joselito, que se ciñe una enormidad de medias verónicas.

Belmonte tira una larga, y en la cuarta y quinta tiran dos largas los hermanos Gómez.

El pueblo soberano aplaude á los tres, que se adornan muy bien y entran de rechupete, llevándose la mayor cantidad de palmas los hermanos Gómez.

En banderillas, Posturas y Cuco no hacen nada notable.

Rafael empieza con uno ayudado, bueno; después sigue movido, trasteando con ambas manos y moviéndose con exceso.

Al pueblo no le entusiasma gran cosa la faena, que la termina el calvo con una contraria, de la que cae el toro.

Hay serenata de ambas clases.

SEGUNDO

Abren la celda y sale un «Monjito», de Garcia, negro, bragao, al que saluda Joselito con unas verónicas algo bailadas.

Un quite adornado del pequeño José, una verónica francamente belmontista del propio cosechero; otra de Rafael, sin pena ni gloria, empezando el acoso de «Monjito», que no tiene idea de hacer daño á ningún jaco.

En vista de su bondad de carácter, es condenado al infame tuesten, que le administran á fuego lento Blanquet y Cuco, sacudiéndole el primero dos pares colosales.

No tenía nada más que dos pares puestos, pues el otro se le cayó, y la presidencia, que es hoy el ama de los desafortunados, cambia el toro.

El público sigue floreado al usá; pero éste continúa risueño.

Joselito se hace el amo de la Plaza y del toro, convirtiéndolo al «Monjito» en una especie de bizcocheta y oyendo una de ¡olé! que no tiene fin, en una apretadísima labor con el cornudo, al que da unos reverendísimos pases en los mismísimos pitones, que toca y acaricia de vez en cuando.

La gente se levanta y enronquece gritando,

y cuando se cansa el niño de oír palmas, entra á cabeza pasada con una un poquito trastera.

Una enfermedad de palmas y vuelta al ruedo. Entusiasmo general, que dura largo rato. ¡Qué bien ha estado!

TERCERO

«Monterillo», berrendo en negro, hermano del anterior y menos gente que él.

Belmonte le da dos verónicas buenas en dos ocasiones, y como el «Monterillo» bueya sin cesar y huye hasta de su sombra, Juanillo le fija con unos capotazos buenos.

También tiene gran bondad de carácter, no gustándole hacer daño á los pobres jacos, de los cuales se sale suelto; pero permite, sin embargo, lucirse á los matones, dando dos medias verónicas en su turno Joselito y Belmonte, sin saber cuál de las dos es más ceñida y bonita.

Deja dos arres para el arrastre, heridos, sin gran voluntad, por el berrendo; saliendo á cumplir con los garapulos Vito y Calderón, consiguiendo medianillamente su objeto, y digo medianillamente, por no decir mal.

Salen Belmonte. La gente protesta porque ha salido el Sol, y le dirige al astro frases molestas.

Dos ayudados, uno por alto, bueno, y un desarme; tres pases más, achuchón grande, y cae Juan al suelo, sin contratiempo alguno.

A partir de este momento hay algo de desconfianza; pero después se enmienda el muchacho, espatarrándose menos, resultando la cosa regular nada más.

Sin cuadrar el morlaco se mete con dos pinchazos, que se pitan y aplauden.

Más pases, acompañados de otro achuchón, no pasando á mayores porque Vito se lleva al toro.

Un pinchazo y una baja, que producen pitos.

El de los ¡oles! y un ¡ay! Solamente que han faltado los ¡oles!

CUARTO

«Lechuguino», negro, zaino, de Garcia. Rafael baila media hora unas verónicas que no agradan ni mucho ni poco ni nada.

Blando como un requesón hace su labor picanderil, arrodillándose en un capotazo el señor Juan y adornándose Joselito en otro.

Deja dos pases para el arrastre, tomando los palos Rafael y colocándolos al cuarteo sin aumentar su fama de banderillero.

Patatero y Cuco acaban el tercio, prendiendo cada uno un par aceptable.

Rafael brinda al burladero del Sr. Gullón, le trae el toro cerca del burladero, siguiéndole el bicho á Rafael lo mismo que un perro.

Hay camelancias artísticas; hay otras veces pases de pitón á pitón, pegoleta y demás trincerillas, que no gustan, dedicándose la multitud á dar ¡olé! en guasa.

Una arriba, delantera, con sangre á borbotones, saliendo Rafael al olivo, con una espantá clásica.

Hay pitos.

QUINTO

«Caramelo», se presenta á las seis en punto, con traje negro y buenas carnes.

José Gómez, el niño prodigio, le saluda con unas estrepandas verónicas y un farol, que no hay otro que alumbre más, pues no admite mejora, oyendo, cuando termina con un recorte, una ovacionaza.

Belmonte da una excelentísima verónica de esas que hacen al público el efecto de una ducha.

Rafael, arrodillado, da una larga afarolada, y el público se pasa el tercio aplaudiendo á rabiar á los tres espadas.

Toma Gallo los palitroques y juega con el bicho, y cuando le llama acude franco á la reunión, poniéndole al quiebro un par monumental.

Le vuelve á llamar, viene «Caramelo» gapeando, y otra vez quiebra, poniéndole otro par estupendo, terminando el tercio con uno al cuarteo, del que se cae un palo.

Ovación.

Brinda Joselito á una niña rubia que está en el 1 en brazos de su ama de cría.

—Mirame, mirame — le dice. — Te brindo este toro para darte las gracias por la medalla.

El primer pase, derecho como una vela, es estupendo.

Hay un natural que queda allí para que lo archiven.

Después se arrodilla, está largo rato así y luego está otro rato tocándole las puntas de los pitones.

El tiempo que hace falta para que le hagan una fotografía con media hora de exposición.

No cesa la ovación por los pases que da, que son una cosa nunca vista.

Se para, le mete la caera entre los pitones y aquello es de lo más asombroso que se puede ver.

Un pinchazo y una estocada en todo lo alto, de la que cae como una pelota.

Ovación inmensa.

Petición y concesión de oreja por unanimidad.

La ovación es formidable, y los ¡bravos! se oyen en Sevilla, saliendo José, montera en mano, al redondel.

Cuando está en la plaza el sexto, recibe de la niña brindada unos gemelos.

SEXTO

«Viñadero», de Contreras, negro. Belmonte da cuatro verónicas colosales, de esas que no cabe elogio, pues tampoco es susceptible de mejora aquella manera de veroniquear, sacándose el toro de la propia tripa.

Un farol que alumbra al mundo. La ovación es inmensa.

Joselito también oye palmas en quites. Belmonte vuelve á escuchar ovaciones en sus medias verónicas.

El tercio este es para recordarlo mucho tiempo.

Pilin y Pinturas hacen lo suyo con los palos. Belmonte hace una faena apretándose con

el morlaco y teniendo en algunas pasadas el corazón á dos milímetros de los pitones; pero sin que haga una faena como la del 2 de mayo, ni mucho menos.

Hay un molinete bueno, media estocada y un pinchazo que el toro escupe.

Descabella y hay algunas palmas.

ALVAREZ

EN VISTA ALEGRE

La corrida de hoy es de toros y pertenecen éstos á la ganadería de D. Hdefonso Gómez. Los espadas encargados de despacharlos son Corchaito, Manolete y Celita.

La entrada, muy floja. El calor, insoportable. No obstante, hay más suicidas al sol que á la sombra.

PRIMERO

«Monterilla», negro, regular de carnes y bien puesto de cuernos.

El primer tercio se desarrolla en medio del lío más espantoso y sin que se vea la dirección de Corchaito.

El toro demuestra poder; pero vuelve la cara al tercer puyazo, y tienen que acosarle para que tome dos más.

Corchaito y Manolete escuchan palmas en dos quites de peligro.

En el segundo tercio hay tanto ó más lío que en el primero, y los banderilleros lo hacen á cual peor.

Corchaito encuentra al toro huído, debido en gran parte á la lidia recibida.

El espada tampoco hace nada con la muleta para sujetarlo, interviniendo el peonaje un millón de veces.

Aprovecha una ocasión y le larga una del lado de acá con «gómite».

SEGUNDO

«Vinatero», negro bragao, flaco y cornalón.

Manolete le da dos capotazos y el toro huye, saltando la barrera.

Después hace todas las demostraciones de un manso, no separándose de las tablas.

El público protesta ruidosamente de que se suelten toros como éste en una corrida de toros.

El toro se rompe el cuerno derecho contra un pilarote.

El presidente ordena que sea fogueado, y la protesta arrecia contra el presidente, el cual oye frases mal sonantes.

Perdigón y su compañero le tuestan con dos pares y medio.

Manolete, con la muleta, le fija un poco, y, aprovechando, le mete todo el estoque en el lado contrario, que es lo suficiente.

Algunas palmas.

TERCERO

«Mosquitero», colorado, de buen tamaño, pero con la presencia de otro buey.

Echándole los caballos encima toma cinco puyazos, derribando con estrépito.

Rivero le clava un par y Fresquito otro, apaludándose el primero.

Moyanito le tira el capote á la salida, y es alcanzado.

Pasa á la enfermería, y reconocido, no se le aprecia herida alguna.

Cogida de Rivera.

El toro, que está imposible de lidiar, busca el bulo constantemente.

Rivera le echa el capote, y es alcanzado, campaneado y corneado en el aire y en el suelo.

Una de las veces lo vemos cogido del cuello. La cogida es emocionante.

El diestro pasa á la enfermería ensangrentado.

Cogida de Celita.

Celita coge los trastos de matar, y al primer pase es enganchado y cogido en el aire.

Se levanta valiente, y como el toro no está para lucirse, le da dos sablazos que dan fin del animal.

Muchas palmas.

CUARTO

«Aceitunero», multicolor, de un aspecto feo, pues es hasta de cuerna apretada.

Corchaito le da unos capotazos, fijándolo fácilmente.

El bicho es noble y de gran poder; toma seis puyazos y mata dos jacos.

Los banderilleros clavan dos pares y dos medios á la media vuelta, pues el toro ha llegado al segundo tercio aplomado y defendiéndose.

Salen de la enfermería Rivera y Celita; éste vuelve al ruedo cojeando algo por el golpe recibido.

También ha sido curado de un puntazo en el dedo pulgar de la mano derecha.

Rivera resultó solamente con fuertes contusiones en diferentes partes del cuerpo y puntazo leve en el cuello.

Corchaito encuentra el toro con la querencia á las tablas y á un caballo d'fuinto, no consiguiendo sacarle.

Después de un pinchazo en hueso, entra como de pasada y deja una en lo alto, que mata.

QUINTO

«Pitoso», cárdeno, bravo y algo codicioso. Manolete da varias verónicas, de las cuales se aplauden dos.

El toro toma hasta siete puyazos, derribando siempre con poder, matando tres caballos. Camará clava un par bueno. Palmas.

Su compañero deja uno caído después de una salida en falso.

Repite Camará con medio alto.

Manolete comienza valiente y solo. Después hay algunas intrusiones, y se estropea un poco el toro.

Vuelve Manolete á castigarle por bajo, y pincha en hueso, perdiendo los avios.

Repite con media arriba, delantera. Palmas.

SEXTO

«Maravilla», cárdeno claro, buen mozo y de buena presencia.

Celita tiende el capote y el toro huye.

Como también vuelve la cara ante los piqueros, es condenado á fuego.

Moyanito y Fresquito le clavan con apuros dos pares y medio.

Celita, á quien le ha tocado el hueso de la

corrida, no pierde el tiempo en la faena, y á la primera ocasión pincha; pero lo hace mal, arqueando el brazo y marchándose de la suerte.

Siguen después varias carreritas, y como el bicho no se fija en el diestro, aunque le da con el estoque en el hocico, entra como puede, pinchando en hueso.

Termina con una en lo alto, que lo hace polvo.

Palmas.

MANZANILLA

Partes facultativas.

El diestro Mariano Rivera sufrió contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico leve, que no le impiden continuar.

—El diestro Alfonso Cela (Celita), una herida contusa en la cara dorsal del pulgar derecho, de pronóstico leve, que no le impide continuar.

—El picador Joaquín Rubio (Formalito) resultó con una contusión, con hematoma, en la región parietal izquierda, de pronóstico leve.—Doctores Naya y Lama.

EN TETUAN

Se lidian seis novillos de la ganadería de Bertólez para los diestros Antonio Villa, Pascual Bueno y Perlita.

La plaza está llena.

PRIMERO

Cogida de un aficionado.

El primero es retinto obscuro, grande. Al momento de salir se arroja un aficionado al ruedo y da varios lances, saliendo empujado y volteado aparatosamente. Sólo ha sufrido un varetazo en la ingle izquierda.

Picador lesionado.

El picador Moyano pone una buena vara, dando un terrible batacazo.

Pasa en brazos de los «monos» á la enfermería, al parecer conmocionado intensamente y fracturada una pierna.

El toro tiene poder y derriba con estrépito. Toma tres varas y mata un jaco.

Pescaderito y Joselete cuelgan tres pares de banderillas.

Villa da pocos pases y arrea un bajonazo estupendo, que le vale su merecida bronca.

SEGUNDO

Negro, bragao. Toma cuatro varas.

Marín, al colocar un par, sale volteado é ileso milagrosamente.

Malagueñin deja otro bueno, y termina Marín con otro aceptable.

Pascual Bueno propina varios pases con la derecha por alto, y en seguida da un pinchazo hondo y feo, sin soltar, que produce enorme hemorragia.

Otra media delantera y varios intentos de descabello hacen doblar al toro, que es rematado por el puntillero. Pitos.

TERCERO

Negro, corto de pitones y bonito.

Perlita intenta veroniquear, no logrando convencerlos. Sin embargo, el muchacho se arrojó de veras.

El novillo se arranca, con bravura, tomando cuatro varas, derribando siempre y matando un jaco.

Cogida de Perlita.

Perlita toma los palos y coloca un par alto, saliendo comprometido.

Luego cambia otro, que resulta pescuecero, y termina con otro, saliendo empujado.

Nacional mete uno bueno.

Luego toma los trastos y hace una faena ignorante, para atizar una tendide; un sablazo sin soltar, y luego, entrando mejor, arrea una perpendicular.

El toro cae y el puntillero le levanta.

Después de un cuarto de hora dobla el bicho.

Palmas.

El diestro pasa á la enfermería para curarse de un puntazo en el muslo derecho.

CUARTO

Negro, con bragas y corniveleto.

El toro se queda solo en el ruedo, volteando á un caballo, sin que nadie interpusiera un capote. ¡Vaya una dirección!

El presidente ordena fuego, porque el manso vuelve la cara descaradamente.

Villa muletea, ayudado eficazmente por el Nacional.

En cuanto puede, mete Villa medio estoque pescuecero, alargando el brazo.

Derrochando pánico sigue el trasteo y el toro dobla y el puntillero le levanta.

Finalmente, cae el bicho para siempre, y el público silba al espada.

QUINTO

Negro, descarado de defensas.

Como no quiere ni ver los caballos, es fogueado.

Al primer par salta al callejón, metiendo medio cuerpo en el tendido 2, proporcionando el correspondiente susto á los espectadores.

Malagueñin deja un magnífico par.

El buey salta la barrera numerosas veces durante el segundo tercio.

Bueno torea con precauciones, porque el bicharraco está de cuidado, sufriendo achuchones y desarmes.

Luego, á paso de banderillas, atiza Bueno un pinchazo en el pescuezo.

Como puede, propina un sablazo, que mata y se aplaude, teniendo en cuenta las condiciones de la res.

SEXTO

Negro, abierto de pitones.

Toma tres varas, matando dos caballos.

Nacional, llegando bien, deja un par superior.

Lo demás no merece anotarse.

Villa atiza un pinchazo; otro, echándose fuera; otro igual.

Son las ocho de la noche.

Termina la fiesta con una pescuecera.

TARRERO.

**Saleri sale cogido y volteado aparatosamente** al intentar un molinete. Después de una estocada ida y repite con otra caída. Saleri pasa a la enfermería. Se repite la bronca al presidente. El toro dobla. Valencia tiene una contusión en el hipocóndrio derecho. Saleri tiene un puntazo en el muslo derecho.

**TERCERO**

Ensabanado, capirote, lucero. Toma ocho varas y mata dos jacos. Lidia solo Agujetas, pues Saleri y Valencia están en la enfermería. Tabernerito y Cerrajillas porean regularmente. Agujetas hace una faena lucida, sobresaliendo dos de pecho forzados. Entrando superiormente deja una estocada delantera, que mata. Ovación y oreja. Sale de la enfermería Saleri, y su vuelta al ruedo es recibida con aplausos.

**CUARTO**

Negro, entrepelao, mogón del derecho. Cogida de Agujetas. Saluda Agujetas al bicho con unos lances tan ceñidos, que es empujado y volteado aparatadamente. Es conducido a la enfermería, y el público pide que salga al ruedo Posada, que está en un palco.

El toro admite siete picotazos, tumba cinco veces a los piqueros y mata tres jacos. Pasa también a la enfermería un mono sabio, que ha recibido una fuerte porrazo. Saleri encuentra al toro hecho un marrajo, que busca el bulto y tiene arrancadas peligrosas, de las que se libra Saleri con vista y pies. Le arrea dos pinchazos aprovechando, otro en la misma forma, una estocada a paso de banderillas, otro pinchazo, y una corta tendenciosa.

**Parte facultativo.**

El diestro Agujetas sufre un varetazo y distensión ligamentosa en el pie derecho, y otro varetazo en el brazo izquierdo.

**QUINTO**

Cárdeno, bragao. Toma siete puyazos a cambio de cinco caídas y cuatro caballos muertos. Pepillo y Tabernerito porean bien y salen perseguidos, librándose el capote de Saleri. Este muletea brevemente. El toro está huído y corrotón. Entra a matar y da una estocada algo ida. Rueda de peones y un pinchazo en hueso, del que dobla el bicho. Palmas.

**SEXTO**

Berrendo, jabonero, gacho de defensas y grandote. Saleri le saluda con tres verónicas y un farol, todo ello bueno. Toma el novillo cinco varas, da dos coscorrones y no mata ningún jaco. Saleri está incansable en quites, siendo ovacionado. Saleri hace una faena aguantando y resistiendo varias coladas. Entrando superiormente, deja una buena estocada. Escabellá al primer golpe. Ovación y oreja.

**En Zaragoza.**

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se han lidiado cuatro novillos de la ganadería de don Idefonso Sánchez, de Salamanca, que han resultado mansos y huídos. Cogida de Navarrito. En el primero, Navarrito de Huelva da unos lances buenos y con la muleta estuvo valiente, siendo volteado sin consecuencias. Continúa la faena bien, agarrando una estocada superior, que le valió una ovación, la oreja y vuelta al ruedo. Se retira a la enfermería, donde le aprecian dos puntazos leves en la cara, de cinco centímetros de longitud, que le impiden continuar la lidia. Navarrito salió después al ruedo con la cabeza vendada, y pide de rodillas que se le permita matar su segundo toro. El presidente niega el permiso, y Navarrito se retira llorando. Al segundo lo lancea bien Currillo, y con la muleta se porta regularmente, para una estocada caída y media buena. Palmas. En el tercero muletea Currillo con desconfianza y movimiento, para varios pinchazos. Desgraciadísimo con el estoque, recibe dos avisos. Dobla el toro después de una estocada baja. Con el cuarto hizo una faena parecida a la anterior, y atiza una estocada algo pasada.

**En Bilbao.**

BILBAO. (Domingo, noche.) El ganado, de Manuel Santos, de Salamanca, ha dado regular juego. El debutante Imaz fué cogido por su primer toro al pasarle de muleta, é ingresó en la enfermería, donde se le apreció una herida en la frente. Chinito tuvo que matar cuatro toros, y con ellos demostró gran ignorancia, saliendo muchas veces revolcado. Se corrió en quinto lugar el toro soberro, con el que debutó Ocejito III, que estuvo valiente.

**En Arévalo.**

AREVALO. (Domingo, noche.) Se lidiaron toros de Cobaleda, resultando pequeños. Primero, negro. Peribáñez lo muleteó artísticamente, rematando de media contraria y un descabello. A su segundo lo toró de cerca, acabando de dos estocadas caídas. Al tercero, Pacomio, después de una faena regular, deja media estocada, que mata. Ovación y oreja. Cuarto, Pacomio pide permiso a la presidencia para que mate este toro su hermano. David, después de una faena valiente, pero

mala, coloca dos estocadas, saliendo volteado sin consecuencias. Más pases y más estocadas, hasta que el toro dobla. La corrida, en general, resultó aceptable. La entrada, un lleno. En Cartagena. CARTAGENA. (Domingo, noche.) Los toros de Victoriano Cortés resultaron mansos. El segundo y tercero fueron fogueados. Mazzantinito toró a su primero con valentía, despachándolo con media estocada y un descabello. A su segundo, de un pinchazo y media delantera. Chiquito de Begoña estuvo muy trabajador, terminando con una media y un pinchazo. En el segundo trasteó valientemente, rematando la faena de una media superior. Gran ovación y oreja. Freg toró muy confiado con la muleta, y despachó a su primero de media estocada colosal. Ovación, oreja y vuelta al ruedo. En su segundo hizo una faena brevísima,

adornándose con pases de rodillas y de molinete, recetando al segundo y último de la ovación de una estocada en todo lo alto. Gran ovación. Freg fué sacado en hombros y conducido hasta el hotel. En Segovia. SEGOVIA. (Domingo, noche.) Se han lidiado toros de Gila, que resultaron bravos. Manuel de los Ríos estuvo valiente toreando y decidido matando en sus dos toros, siendo ovacionado constantemente. Fué cogido al entrar a matar, muy bien por cierto, resultando ileso. Martín Lalanda, superior en sus dos toros, a los que mató muy bien, toreando de muleta cerca y valiente. Ambos fueron sacados en hombros.

**Mattias López y los niños**

Nada hay en el mundo comparable a la felicidad que podéis proporcionar a los niños obsequiándoles con una caja de los riquísimos bombones ó deliciosos caramelos de Mattias López. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

**LA VIDA DEPORTIVA**

**Carreras de motocicletas**

**El recorrido.**

El recorrido de esta carrera era sobre el circuito Villalba, San Rafael, Revenga, Segovia, La Granja, Navacerrada y Villalba, dándose la salida frente a «La Jabonería».

**Los premios.**

La carrera estaba dotada de los siguientes premios:

- Categoría para fuerza libre.
  - 1.º Título de campeón y medalla de oro.
  - 2.º 150 pesetas.
  - 3.º 100 pesetas.
  - 4.º Dos cubiertas, regaladas por una casa de neumáticos.
- Categoría para motocicletas ligeras, hasta 350 centímetros cúbicos de cilindrada.
  - 1.º Copa de plata.
  - 2.º Medalla de oro.
  - 3.º 50 pesetas.

**Los inscriptos.**

Véase la lista de los que se habían inscripto para el campeonato: *Scotling*, motocicleta Scott, de 3 3/4 HP. *Yantoin*, motocicleta Scott, de 3 3/4 HP. *Fierabrás*, motocicleta Excelsior, de 4 1/2 HP.

*Semiramis*, motocicletas Mackless, 12 HP. Gregorio Cuesta, motocicleta Vulfruna, 8 HP. Miguel Lliviria (El Noy), motocicleta Scott, 3 3/4 HP. Sultzberger, motocicleta N. S. U., 7 HP.

A las nueve y cuatro salió el primer corredor de los siete inscriptos. Los demás lo hicieron con intervalos de cinco minutos.

**El Jurado.**

Componían el de llegada: Presidente, D. Federico Sawa y los señores Cuevas y Salas. De cronometrador actuaba uno de los del Real Automóvil Club de España, con cuyo reglamento se rige la carrera.

**La primera vuelta.**

En la primera vuelta pasaron por el punto de salida: Primero, Miguel Lliviria (el Noy), en una hora, 41 minutos y 32 segundos. Segundo, Miguel Pradilla, en una hora, 55 minutos y 27 segundos y un quinto. Este corredor había sufrido una caída sufriendo el puerto de León y un pinchazo bajando por la parte de San Rafael. Tercero, Sultzberger, en 2 horas, 23 minutos, un segundo y 2 quintos. Se habían retirado en la primera vuelta los corredores Ripollés, Mariano Ramírez Santoyo y Gregorio Cuesta, por los muchos pinchazos sufridos en los neumáticos de sus respectivas máquinas.

**La llegada.**

El primero que llegó a la meta después de efectuados los 206 kilómetros de recorrido fué Miguel Lliviria, (El Noy), que empleó en la segunda vuelta 1 h. 45 m. 28 s. 4/5. El tiempo total en que ha hecho la carrera es de 3 h. 27 m. 4/5 de s., que supone una velocidad media, aproximada, de 59 kilómetros 700 metros a la hora. El Noy es también el campeón de España en pista. En segundo lugar llegó Miguel Pradilla (*Semiramis*), que hizo la segunda vuelta en una hora, 54 minutos y 42 segundos, y todo el recorrido en 3 horas, 50 minutos y 9 1/5 segundos.

**La motocicleta vencedora.**

La motocicleta con la cual ha hecho este duro recorrido Miguel Lliviria, el Noy, es una 3 HP 3/4, dos cilindros a dos tiempos, con circulación de agua marca Scott. Esta motocicleta ha demostrado su robustez y regularidad, no sólo por haber tenido que subir dos veces el puerto de León, y otras dos veces las siete revueltas durante el recorrido, sino también porque éste ha sido hecho en las horas de más calor. El triunfo que ha obtenido la motocicleta Scott es de los que acreditan una marca. Su representante, el conocido deportista Juan Antonio Landaluce, que se encontraba en la meta, fué muy felizitado. Continental. Como no podía menos de suceder, los neumáticos que han ganado este campeonato eran procedentes de la acreditadísima marca «Continental». A la infinidad de premios que el domingo pasado ganó esta marca en el concurso de Navacerrada, hay que añadir la brillantísima victoria obtenida ayer por la Casa Continental, como no podía menos de suceder.

**Un gran debut.**

Miguel Pradilla, el conocido deportista, ha hecho ayer un brillante debut como motociclista en la carrera campeonato. La motocicleta Matchless que montaba, de dos cilindros, de 82 por 94 milímetros, se ha coronado de gloria en la prueba de hoy. Para dar idea del triunfo baste decir que de siete máquinas que corrían sólo dos se han clasificado, siendo por tanto la victoria conseguida de las que merecen felicitación. Vaya, pues, mi enhorabuena a los dueños del Moto-Ciclo, César Pradilla y Compañía, calle de los Caños, núm. 4, representantes en Madrid de la marca Matchless, que a tan gran altura ha quedado en la carrera de hoy.

**HIPICA**

**Recorrido de campo.**

Ayer terminó de correrse la prueba hípica titulada «Recorrido de campo», que el viernes 5 fué suspendida, casi al final, por falta de luz. En ella han tomado parte 60 caballos, que tuvieron que saltar los siguientes obstáculos: Cerca, 1 m.; barrera de campo, 1 m.; muro en cresta; banqueta; puerta de campo, 1,10 ms.; muro; barrera curva, 1,10 ms.; ría; empalizada, 1,20; brooks, 1,10 ms. y cerca.

Los premios, que eran seis, los ganaron: El primero, de 500 pesetas, *Celoso*, montado por D. Alfonso Jurado. Tiempo: 1 minuto y 28 1/5 segundos.

El segundo, de 400, *Viajante*, montado por D. Gregorio G. Atriain. El tercero y cuarto, de 200, *Bofina*, montado por D. Gonzalo Zabaleta, y *Vagido*, montado por D. Eugenio R. Solano.

El quinto y sexto, de 100 pesetas, por *Joyero*, montado por D. Miguel Ponte, y *Vixen*, montado por D. Celedonio Febrel.

Los lazos los obtuvieron: *Laina*, montado por D. Luis Moreno; *Di-nástico*, por D. Francisco Jaquetot; *Longinos*, por D. Joaquín Rodríguez Echagüe; *Caudillac*, por D. José Rexach, y *Nevozo*, por D. Alfonso Valenzuela.

**Las carreras de ayer.**

Uno de los días de la actual temporada de primavera, que el Hipódromo de la Castellana se vió más concurrido, fué ayer, que se corrían las pruebas anunciadas para el sexto día.

La primera carrera fué un «handicap de cruzados». Corrieron *Diván*, *Bohemio*, *Sarbalakio II* y *Vernet*.

Los premios los ganaron: *Sarbalakio II*, de D. Antonio Muguero, y *Bohemio*, de los Sres. Andria y Torrepalma. Tiempo en los 2.400 metros: 2 minutos y 47 4/5 segundos.

Segunda carrera.—«Fernán-Núñez» (handicap.) Tomaron parte en esta carrera *Madrás II*, *Salem*, *Madura* y *Huracán*. Los ganadores de premios fueron: *Salem*, del duque de Tarifa, y *Madrás II*, del conde de la Címera. Tiempo: 2 minutos y 18 4/5 segundos.

Tercera carrera.—«Militar de vallás» (handicap).—Distancia, 2.000 metros. La corrieron *Vendiar*, *Voler*, *Talién*, *Vendimiar* y *Darius*, resultando vencedores *Vendimiar*, montado por D. F. Primo de Rivera, y *Vendiar*, montado por D. Francisco Jaquetot. Tiempo: 2 minutos y 47 segundos.

Accidente desgraciado. En esta carrera tuvo la desgracia de caer del caballo *Talién*, que montaba, D. Luis Torón, produciéndose una luxación en el escápulo humeral del lado derecho. Fué convenientemente asistido por la ambulancia de la Cruz Roja.

Cuarta carrera.—«Villamejor» (handicap.) Tomaron parte, disputándose los premios sobre los 2.200 metros de recorrido, *Gaud*, *Lactool*, *Poor-Boy*, *France*, *Carnatic*, *Parahere* y *Eloie Filante V*. Estos fueron: El primero para *Lactool*, de los Sres. Andria y Torrepalma; el segundo para *Gaud*, del conde de la Címera, y el tercero para *Carnatic*, del duque de Tarifa. Tiempo del primero: 2 minutos y 17 1/5 segundos.

Quinta carrera.—«Steeple chase militar» (handicap.) Los premios eran tres objetos de arte, y la distancia, 2.200 metros. Los ganaron: *Aleri*, montado por D. Adolfo Botín; *Vendaval*, montado por D. Manuel Penche, y *Vendiar*, montado por D. Joaquín Cebollino. Tiempo: 2 minutos y 56 3/5 segundos.

El próximo domingo, séptimo día de carreras.

A. SANCHEZ DE LEON

**PARRICIDIO FRUSTRADO**

**LOS CELOS Y EL REVOLVER**

**Un agente de Policía hiere a su mujer.**

Ayer tarde, a primera hora, se desarrolló un suceso sangriento en la calle del Conde de Xiquena, próximo a la de Prim. Cuatro detonaciones de arma de fuego, que sonaron sucesiva y rápidamente en aquella solitaria y aristocrática calle, llenaron de alarma a los vecinos. Los pocos transeúntes que pasaban por allí volvieron asustados la vista hacia el punto donde sonaban los tiros, y todavía vieron el cuadro del agresor, un hombre joven y bien vestido, disparando sobre su víctima, una mujer bonita y elegante. Eran marido y mujer, y el drama, que se resolvía a tiros, era consecuencia de la pasión de los celos, que enloquecía y trastornaba al agresor, hasta el punto de atentar de aquella forma violenta, en plena calle, contra la compañera de su vida.

**Los protagonistas.**

Antes de pasar a referir los antecedentes del suceso, porque, como todo drama de amor, los tiene, diremos que la gente que se encontraba en la calle del Conde de Xiquena se apresuró a acudir en auxilio de la víctima, Eloísa Veiga Félix de veintidós años, casada, como hemos dicho, natural de Busdongo (León), y domiciliada en la calle de Luchana, número 20, que había caído gravemente herida en la cara y en la región parietal izquierda. El agresor, Arcadio Cano, de treinta y cuatro años, agente de Policía, suspenso en la actualidad de empleo y sueldo por otro suceso parecido, fué detenido en el acto por el inspector D. Camilo López, que casualmente pasaba por la calle del Conde de Xiquena en uno de los tranvías «cangrejos». El Juzgado de guardia, que era ayer tarde el del Hospicio, se personó inmediatamente en la Policlínica de la calle de Tamayo, adonde acababa de ser llevada la hermosa protagonista del suceso, lugares todos inmediatos a la Casa de Canónigos. La paciente no se encontraba en situación de poder prestar declaración, a consecuencia de la intensa conmoción cerebral que sufría por efecto de los dos balazos recibidos; así es que el juez de guardia saliente, Sr. Moreno, con el personal que constituía el Juzgado, no pudo aclarar en aquel momento ningún pormenor del suceso. Por otra parte, el agresor, detenido con ayuda de unos militares que salieron del ministerio de la Guerra, había sido conducido, después de desarmado y de breves instantes de permanencia en el palacio de Buenavista, a la Comisaría del distrito, en donde fué entregado a la Policía.

De modo que hasta mucho después no hubo forma de conocer los orígenes y causas de la tragedia, reducida, como hemos dicho, a desavenencias y celos provocados por la bellísima joven que acababa de ingresar en la Policlínica. Arcadio Cano y Eloísa Veiga Félix vivían separados hace tiempo por disgustos naturales en un matrimonio donde la fidelidad de la esposa está puesta en duda por el marido. Hace aproximadamente un año que ya los celos que ella inspiraba al esposo determinaron una cuestión grave. Parece ser que al llegar él a la calle de Diego de León, donde vivían, vió que un oficial del Ejército hablaba desde la calle con su mujer. En un arrebato de celos sacó un revólver y disparó sobre el militar, que desapareció en el acto, ileso. Aquello motivó la suspensión del agente.

**El suceso de ayer.**

Separados por todos estos hechos los esposos, él siguió observando a su mujer. Ayer ocurrió esto. Arcadio encargó a un amigo de confianza, que es portero, la enojosa misión de seguir a Eloísa, porque sabía que hoy, a la una de la tarde, tenía que avistarse con su amante. Arcadio siguió a distancia al portero y a su mujer; pero como con el barullo de la calle de Alcalá perdiera la pista de ella el portero, el marido tuvo que valerse de otra persona que no inspirara recelos, para que se constituyera en espía de la dama. Esta cruzó desde la calle de Alcalá a la de Prim por el ministerio de la Guerra; pero al llegar cerca de esta última calle, observando la vigilancia del chicuelo que la seguía, se detuvo y le llamó. —Tan... (aquí una frase dura y ofensiva) eres tú como el que te manda que me sigas. El marido, que en aquel entonces llegaba al citado punto, se acercó resueltamente a su mujer, y ofendido por las palabras que acababa de oír, empezó a increparla. Hubo un breve pero violentísimo diálogo entre los esposos. Ella, en lugar de ceder en sus ofensas, le exasperó con otras más depresivas y molestas, y entonces él, sacando el revólver que llevaba en el bolsillo, empezó a disparar sobre ella, causándole las dos heridas que quedan dichas.

La de la cara está situada en el lado derecho de la barbilla, y ocasionó la fractura del maxilar inferior. La otra, también penetrante, es de muchísima gravedad. Eloísa Veiga fué trasladada al Hospital de la Princesa con escasas esperanzas de vida. Su marido fué conducido luego a la Casa de Canónigos, donde se le tomó declaración extensa, en la que confirmó todo lo relatado y contó las causas que le impulsaron a obrar de aquel modo con su mujer.

**Después del suceso.**

Poco tenemos que añadir a lo relatado. Se trata de un drama de familia íntimo, sin interés para el público, y todo cuanto se diga después de referido el hecho y de consignadas sus circunstancias es poco humano. Diremos sólo que el agresor fundó sus celos en la conducta de Eloísa, que para él no era una esposa fiel y discreta; que ambos tienen un hijo, que queda en la situación que es de suponer, y que la paciente seguía a última hora de la tarde en estado muy grave.

Una hermana de Eloísa, llamada Leonor, que vive también en esta corte, asegura, en su hermana, relativo a la conducta observada por ésta, es completamente falso, hasta el dera mártir de aquél. La causa de la infelicidad de Eloísa y de los disgustos que separó a ambos esposos, achácalos Leonor a la extraña moralidad de Cano, a quien hace responsable de la manera de portarse Eloísa como esposa y como madre.

**Aqua de Cabreiroá**

Satisfacción legítima.—Ni en España ni fuera de ella existen aguas que puedan competir con las de Cabreiroá en el tratamiento de las enfermedades del aparato urinario. Su composición natural así lo indica, y la experiencia de miles de enfermos lo acredita a diario con verdaderos triunfos terapéuticos.

**LOS TEATROS**

**APOLLO.** — El lunes y martes se verificarán dos secciones: a las siete (sencilla), *Eva, la niña de la fábrica*, y a las diez y media (doble), *La primera conquista*, *La Fornarina* y *El amigo Melquiades*. El jueves, con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi, el 36.º vermouth de gran moda, se verificará el micrócoles 10, en sección doble, a las seis en punto de la tarde, con el siguiente programa: *Eva, la niña de la fábrica*, *La Fornarina* en su repertorio y *El amigo Melquiades*.

**CINES Y VARIETES**

**Gran Teatro.** (Palacio del Cinematógrafo.) Este teatro, que es el más fresco de Madrid, por sus excepcionales condiciones de capacidad y comodidad, estrenará el lunes, día 8, dos películas sensacionales, tituladas *Su excelencia* (1.000 metros), graciosísima comedia, y *El pavoroso enigma* (1.000 metros), de interesante asunto de detectives. Hoy, mañana y pasado serán los últimos días de proyección de la emocionante cinta *El suplicio de los leones*. El martes, gran festival de gala, a beneficio de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, patrocinado por las excelentísimas señoras duquesas de Medinaceli y Plasencia y marquesa de Camarasa. Con tal fin, no es de dudar estará el teatro brillantísimo de lo más escogido de nuestra buena sociedad.

**GRAN TEATRO EL MAS FRESCO DE MADRID**  
Por sus condiciones de capacidad y comodidad  
Hoy lunes, grandes y sensacionales estrenos.  
**SU EXCELENCIA EL PAVOROSO ENIGMA**  
Lunes, martes y miércoles, últimos días  
**El suplicio de los leones**

**AUTOMOVILES**  
MADRID Coya, 6 **Daimler** BARCELONA Paseo Gracia, 11

**NOTICIAS GENERALES**

Se vacunará y revacunaré pública y gratuitamente el miércoles y viernes próximo, de diez a once de la mañana, en la Real Policlínica de Socorro, Tamayo, 2 (al lado del teatro de la Princesa). Según *El Siglo Médico*, en la semana pasada varió poco el estado sanitario de esta capital, tendiendo al mejoramiento por haber mejorado también el estado atmosférico. Los padecimientos catarrales, estados gripales y las inflamaciones de las amígdalas y primeras porciones del aparato respiratorio fueron menores en número y de más breve duración. Han mejorado igualmente los padecimientos crónicos y persistentes, las infecciones colibacilares y los estados tifoideos y paratifoideos. Alundan las dermatosis y las fiebres eruptivas. En la infancia siguen en gran número las fiebres eruptivas, escarlatina y sarampión. La coqueluche se propaga cada vez más.

La Sociedad Geográfica (León, 21) celebra sesión pública hoy, a las seis y media de la tarde. El general D. Joaquín de Al Llave, que acaba de regresar de Rumania, dará una conferencia acerca del estado actual de este reino y su intervención en el reciente conflicto balcánico.

En el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII se vacunará con linfa, procedente directamente de la ternera, los lunes, miércoles y viernes por las tardes. Todos los días se aplicará el tratamiento antirrábico y los martes, desde las cinco de la tarde, la vacunación antífalca.

Estos servicios son gratuitos para los pobres. PEDRO HERCE, Carmen, 3. Se saldan en condiciones excepcionales de precios varias partidas de tejidos de lana, idem de seda, confecciones, plumas, flores, encajes y otros artículos.

**¿Quiere Ud. ser feliz este verano?**  
Adquiera un precioso abanico japonés en la Casa de R. L. Serra. El elogio general y la admiración de sus amigas la acompañarán a todas partes, y usted se encontrará en todo momento satisfecha de la compra realizada. Carreras, 5.

SUCESOS DEL DIA

Vendedora agresiva. Los guardias 170 y 174 llamaron la atención de la vendedora María Fernández, que en la Puerta del Sol insultaba a los transeuntes. María arrojó sobre los del Orden y luego de insultarles les desbrazó las respectivas guerrerías. Choque de vehículos. En la calle de Alberto Aguilera, el tranvía número 279, que guiaba Jesús Ballesteros, chocó con el coche que guiaba Juan Alvarez. Un herido. En la Casa de Socorro del distrito del Hospicio fué asistido de heridas de pronóstico reservado José Galán Ruiz, de treinta y siete años, que presentaba varias heridas, según manifestó, se las había ocasionado un desconocido en el Paseo del Prado. Un ahogado. Detrás del cementerio antiguo de San Martín fué encontrado anoche el cadáver de un hombre que debió perecer ahogado. Se supone que debía ir alcoholizado, y que cayó a la charca donde se ahogó.

Accidentes automovilistas

En el Paseo de San Vicente chocó contra un árbol, al realizar una maniobra, el automóvil que guiaba el mecánico Fernando Corbelli, que resultó herido de escasa importancia. El coche sufrió grandes desperfectos. También frente a la estación del Norte chocaron dos automóviles, resultando heridos los ocupantes de ambos, que eran Josefa Pérez Cobos, Concepción Herrero, D. César Latorre y D. José Piqueras. Los médicos de la Casa de Socorro de Palacio certificaron que la única paciente que ofrecía algún cuidado era la primera, ó sea Josefa Pérez. Triple atropello. Por la calle del Barquillo, esquina a la del Almirante, iba en dirección de la calle de Alcalá el auto 1.628, guiado por su propietario, D. Juan Ibarra. Un muchacho de catorce años, llamado José Soto Copado, comenzó a torcer y a hacer regates al auto, que iba a regular marcha. El Sr. Ibarra, tratando de evitar una desgracia, hizo un viraje rápido, dando al mismo tiempo contramarcha, y así sólo dió al chiquillo un golpe con una de las aletas del coche; pero no pudo evitar que el juego posterior de ruedas penetrara en la acera, por donde caminaban los Sres. D. Alonso Zamora y D. Marcial Cámara, oficiales de Oficinas militares, con destino en el ministerio de la Guerra. El primero de los citados fué alcanzado y derribado, cayendo bajo el vehículo, donde permaneció largo rato, hasta que entre el mecánico y varios transeuntes fué extraído con varias lesiones y la ropa hecha pedazos. El Sr. Cámara recibió un fuerte golpe, cayendo al suelo. En la Casa de Socorro del distrito del Hospicio fué curado el Sr. Zamora de contusiones y erosiones en la cara, piernas, cuerpo y brazo derecho. El Sr. Cámara pasó a su domicilio, donde fué asistido por un médico de la Casa de Socorro del distrito del Congreso, que le apreció la fractura de la quinta costilla del lado derecho y heridas en el pie izquierdo. El muchacho José Soto presentaba heridas leves.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 13, se verifiquen en la actual semana, a horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes: Días 8 y 9 de junio. Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico. Idem de id. id. en efectos, hasta el número 7.625. Día 10. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico hasta el núm. 90.250. Idem de id. id. en efectos, hasta el número 90.250. Día 11. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico hasta el núm. 8.880. Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.880. Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta,

emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.980. Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el núm. 32.421. Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045. Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.420. Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.965. Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139. Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738. Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489. Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689. Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes. Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores. Idem de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes. Entrega de títulos de 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489. Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior. Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

ULTIMA HORA PROVINCIAS

La peregrinación madrileña. AVILA. (Domingo, noche.) La peregrinación madrileña asistió a la función religiosa celebrada en la iglesia de Santa Teresa. Predicó el elocuente padre jesuita D. Pedro Torres, que acompaña a la peregrinación. El templo estaba completamente lleno. Los peregrinos han recorrido las murallas y visitado los monumentos arquitectónicos, que despertaron su admiración. Se muestran muy complacidos de su estancia en esta ciudad. Se han dado muchos vivas a Santa Teresa y a Madrid y Avila. Regatas de balandros. BARCELONA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la primera regata de balandros, corriéndose la primera prueba para la copa del Rey. Tomaron parte en el concurso doce yates, pertenecientes a los Clubs de Alicante, Valencia y Barcelona. Ganó el Giraldu, patronado por el señor Gallart. El «aplech» de la Sardinana. Se ha celebrado en Vallvidrera un aplech, concurriendo banderas catalanas. El desfile resultó brillante.

EL VIAJE DEL REY

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) Su Majestad el Rey llegó en automóvil, coincidiendo su entrada con la del sudestero. Conversó con la marquesa de Atarfe, vicepresidente de la Diputación y comodoro del Real Club Náutico. Dijo a este último que procuraría volver el 28 ó 29 para las regatas de entretamiento. Se despidió de las autoridades, saliendo para La Granja. En el mismo tren marcha a Madrid el ex Presidente yanqui Roosevelt, para apadrinar la boda de su hijo, el comisario regio de turismo. Habló con el Rey de la Exposición Internacional de Londres. EL CARDENAL GUIZASOLA Detalles de la entrada. VALENCIA. (Lunes, madrugada.) De la estación al palacio arzobispal estaba cubierta la carrera por los niños del Hospicio y alumnos de las escuelas católicas. El cardenal se dirigió directamente a la catedral, donde fué recibido por el cabildo y clero parroquiales, con cruz alzada. Se cantó un solemnisimo Te Deum.

La catedral estaba artísticamente iluminada. Después se trasladó a pie a la capilla de la Virgen, en donde se cantó una Salve. SERENATA. La Banda municipal dió anoche una serenata frente al palacio arzobispal. Las aclamaciones del público hicieron salir al cardenal varias veces al balcón. Los sucesos de Barcelona El único herido. BARCELONA. (Domingo, noche.) El único herido que ha resultado de los sucesos de esta mañana se llama José Miralles Esteve. Fué curado en una Casa de Socorro. El Comité de Defensa Social. El Comité de Defensa Social no asistió al banquete de los católicos, en señal de protesta por los disturbios que se sucedieron al mián de la mañana. En libertad. El detenido Guitart ha sido puesto en libertad. «¡Maura, sí!» y «¡Maura, no!» El Sr. Lerroux ha salido para Madrid en el expreso. En el mismo tren marcharon los oradores que han tomado parte en el mitin católico. Los radicales que habían acudido a la estación para despedir a Lerroux, prorumpieron en la estación en gritos de ¡Maura, no! Los contrarios contestaron con otros gritos de ¡Maura, sí!, y gracias a la oportuna intervención de la Policía no ocurrieron nuevos desórdenes. ¡Dimitan ustedes! Aseguran que el gobernador civil se encontraba en la plaza de Cataluña durante los tumultos ya relatados. Ordenó a los inspectores que retiraran del teatro el cartel en que se vitoreaba a don Jaime. Los inspectores ofrecieron algunos reparos a la orden, arguyendo que iban a exponer su vida. El gobernador se limitó a contestarles: «¡Pues dimitan ustedes! Otros lo harán.» Gestionando la paz Las últimas negociaciones. TETUAN. (Domingo, noche.) Las gestiones realizadas para que se sometan los rebeldes montañeses han sido satisfactorias, después de la derrota que sufrieron por la mehallá del jefe, que les castigó duramente, haciéndoles gran número de bajas, el día 30 de mayo. Al día siguiente del combate, es decir, el 1.º de junio, un grupo de moros se acercó, con banderas blancas, a una casita en la que estaban destacadas fuerzas. Los moros parlamentarios pidieron hablar con el jefe de la mehallá, comandante señor Cabanellas. Este conferenció con los moros, y se acordó que al siguiente día se presentase el jefe que le enviaban, para con él conferenciar y al día siguiente fueron a la posición los jefes y pidieron un plazo de dos días para, entre ellos, ponerse de acuerdo respecto a lo que habían de acordar y evitar la oposición que seguramente opondrían algunos moros no pertenecientes a sus kabilas respecto de toda clase de negociaciones encaminadas a la pacificación de la zona. El día 4 los jefes pidieron un nuevo plazo. Este plazo terminó ayer. Han dado las negociaciones el resultado que se esperaba. Los kabilas de Beni Madan están en su totalidad sometidos, y es escaso el número de rebeldes que quedan por someterse. Casi todos los días llegan numerosos grupos de esta kabila, que entran por río Martín y en el mercado venden ganado, gallinas, etc. Los «pacos». En la orilla de río Martín, en la zona no sometida, un paco hirió al soldado del regimiento de Borbón Manuel Repiso Baena, que resultó con una herida leve. El collar de Carlos III. Mañana será entregado al jefe del collar de Carlos III. Asistirán a la ceremonia el secretario general, elementos oficiales y Gobierno moro. Marina ostentará condecoraciones españolas. El jefe, en Rincón. Acompañado del general Marina, Bascaran y su intérprete Tubau, visitó el jefe a Rincón, regresando al anoche. Fué recibido por el general Torres, jefes y oficiales del campamento, tributándole honores. Visitó todas las dependencias, incluso el hospital, preguntando, por medio de su intérprete, qué enfermedades padecían los allí acorridos. Dejó un donativo de 200 pesetas. Fiesta de aviación. TANGER. (Domingo, noche.) A la hora indicada llegaron los aviadores al campo de aviación.

Las inmediaciones de Bubano se hallaban invadidas de numeroso público, que acudió a presenciar los vuelos. A las seis de la tarde emprendió un vuelo un biplano, pilotado por el teniente de Caballería White, acompañado del encargado de Negocios de España, Sr. López Roberts. Poco después salía otro biplano, dirigido por el capitán Pastor, acompañado del comandante Cañizares. Estos acroplanos evolucionaron durante veinte minutos por toda la población, siendo ovacionados al aterrizar. Poco después emprendían los biplanos el regreso a Arcila. El primero, con el capitán Bayo, acompañado del capitán Ofelan. El segundo, con el capitán Pastor y el teniente Vega Seoane. Y últimamente el tercero lo pilotaba el teniente White con su mecánico. Este biplano tuvo que aterrizar nuevamente por haber sufrido una avería el motor. No pudo salir más tarde por lo avanzado de la hora. Mañana regresará a Arcila. EXTRANJERO M. Roosevelt a Madrid. PARIS. En el sudestero ha salido para Madrid el ex Presidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt. Le acompañan su hija y un sobrino. LAS SUFRAGUITAS Un hombre desnudo en Palacio. LONDRES. Un desconocido saltó anoche la alta verja que rodea el Palacio de Buckingham, y dejando el traje en el jardín, penetró en paños menores en el edificio. Después de recorrer varias dependencias, llegó a la de los pajes de servicio, y en ella fué detenido. «¿Qué busca usted aquí?»—le preguntaron. «Nada»—respondió confuso.—«Es que me he equivocado!... Yo me iba a acotar...» Luego declaró que era un sufraguita entusiasta, y que pretendía hablarle al Rey de la necesidad de conceder a las mujeres el derecho de sufragio. La noticia, al ser conocida, ha causado gran emoción. El detenido se llama Enrique Pike. Escándalo en una iglesia. Quince sufraguitas entraron en una iglesia católica y promovieron un escándalo formidable con gritos de «¡queremos el voto! ¡Justicia, justicia!» Los fieles las invitaron a que salieran del templo; pero como, lejos de obedecer, arrojaban en sus gritos, algunos se lanzaron contra ellas violentamente y las expulsaron a golpes. EN UNAS FIESTAS EXPLOSION DE UN GLOBO Cincuenta heridos. BEZANNE. Durante unas fiestas públicas iba a elevarse un globo esférico. De pronto, y momentos antes de que fuera el globo desamarrado, una llamarada inmensa deslumbró al público. El aerostato había hecho explosión. En los espectadores se produjo un pánico indescriptible. Pasados los primeros momentos de terror se acudió en auxilio de las víctimas. Numerosas personas yacían en el suelo. Los heridos eran 50. De ellos, 25 de gravedad. Las carreras de Chantilly PARIS. En Chantilly se ha corrido la importante carrera de caballos para el premio Diana. Este consiste en 75.000 francos. Llovió en gran abundancia; pero esto no fué obstáculo para que acudiera público numerosísimo. Ha ganado la yegua Aloria Sexta. Los que habían apostado en su favor cobraron en proporción de 313 francos por cada 100. DESDE PARIS Los concejales madrileños Té en la Embajada. PARIS. A las cinco de la tarde se ha servido en la Embajada de España un té con que el marqués de Villaurrutia quería obsequiar a los concejales madrileños que vinieron a París para asistir a las fiestas organizadas en honor de las Municipalidades extranjeras. Han asistido el alcalde de París y otras personalidades. Los que se van. Ayer salieron para sus residencias los concejales de Moscú, Lieja y Gante. Hoy han marchado los ingleses. También se han ido ya los alcaldes de Granada, Toledo y San Petersburgo. Los concejales madrileños marcharán mañana a Lyon, donde pasarán tres días. Luego volverán a París y permanecerán aquí algunos días más.

Una intervív Excoisior publica unas declaraciones con el concejal de Madrid, D. José Pedro Díaz Agero. Este señor expresa la agradable impresión que él y a sus compañeros de viaje les ha producido el recibimiento que se les ha hecho en París y hace grandes elogios de la capital francesa, siempre hospitalaria.

CULTOS PARA EL DIA 8

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Trinitarias (Lope de Vega, 18), y habrá cultos a la Santísima Trinidad; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa mayor, y por la tarde, a las cinco, maitines, estación, rosario, trisagio, sermón, que predicará don Gregorio Sancho Pradilla, preses y reserva. La misa y oficio son de San Fernando, rito doble de primera clase, color blanco. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, Salesas, San Pedro, Capuchinas, Calatravas, San José, Santiago, Jesús, iglesia de la Compañía, San Marcos, San Justo, Santa Cruz, San Antonio de la Florida, San Millán, San Ginés y San Pascual. Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Coena Domini.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

APOLLO.—7 (sencillo), Eva, la niña de la fábrica.—10,30 (doble), La primera conquista, La Fomarina en su repertorio y El amigo Melquíades. ZARZUELA.—10 (entera), Sábado sin sol (roestreno) y Maruxa. PARIS.—9,30. Segunda presentación de los populares clowns comediantes Antonet y Walter, gran éxito de los extraordinarios cómicos excéntricos Camillo (trío), los saltadores Lena y William, Paul Leonard con sus perros miniaturas y todos los clowns, bufos y excéntricos de la nueva compañía de circo de William Parish. COMICO.—(sencillo), El pollo salvaje.—10,30 (sencillo), El séptimo, no hurtar.—11,30 (sencillo), El incendio de Roma. NOVEDADES.—7, El sabio Vernier.—9,15, El maestro Vals.—10,15, El sabio Vernier.—11,45, El Club de la Alegria. TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—7 (vermouth, sencillo, gran éxito), Tupi,Palace.—10,45, Un aviso telefónico. GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran sección de 5,30 a 1.—Grandiosos estrenos de 1.000 metros: Su excelencia (graciosa comedia) y El pavoreo enigma (de interesante asunto de detectives)—Lunes, martes y miércoles, últimos días de la sensacional cinta El suplicio de los leones. PRINCIPE ALFONSO.—Gran función de cinematografía con escogidos estrenos, proyectándose por última vez la sensacional cinta La joya de la reina. TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14).—Siempre éxitos.—Butacas, 30 y 50 céntimos. SALON DORE.—Sección continua.—Dos colosales estrenos: La X misteriosa y La máscara del crimen. ROYALTY.—Génova, 6.—Salón aristocrático cinematográfico.—Películas exclusivas.—Estrenos todos los días.—Hoy, Rocambolo.—Butacas, 0,40 y 0,50. GRAN VELODROMO-REGREO.—Glorieta del Cisne.—De 4 a 8 y de 9 a 11 noche, carreras por señoras, cinematografía, banda y otros atractivos. PLAZA DE TOROS DE MADRID.—Corrida de toros extraordinaria.—Despedida del matador de toros Enrique Vargas (Minuto).—4. Se lidiarán siete toros, divisa negra, blanca y encarnada, de la ganadería de D. Salvador García Lama, que serán estoqueados por los espadas Enrique Vargas (Minuto), Vicente Pastor, Rafael Gómez (Gallo), Tomás Alarcón (Mazzantini), Francisco Madrid, José Gómez (Galito) y Juan Belmonte.

AVISOS UTILES

Tras el estrago, la vida Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado período de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duermes mal, hace malas digestiones, tiene vahidos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios. El enfermo lucha, y sólo encuentra el reposo, fuerza en los nervios y en la sangre con el uso del Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD. Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, rechácese.

BASTONES Los más elegantes. M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía de seguros de ganados, convoca a CONCURSO y subsiguientes exámenes para la provisión de otras TRES PLAZAS de inspectores veterinarios, con sujeción a las condiciones sobre que informará la Dirección de la Compañía. LOS MADRIZO, 34, MADRID.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Las Gotas concentradas de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz contra ANEMIA CLOROSIS, DEBILIDAD, Colores pálidos, etc. Todas Farmacias o Droguerías. Descartado de las Imitaciones. El que esta quintilla escribe Muelas y dientes exhibe, Aunque muchos años cuenta, Porque usa desde el 70 Licor del Polo de Orive.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PÉREZ Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos.

HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL de los TÍPICOS, de los VIEJOS, de los NIÑOS y de las EMBARAZADAS Cólera-Tifus, y las ÚLCERAS del Estómago y PIROXIS con Eructos fétidos. Inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas Miles de certificados que poseemos de la clase Médica y de infinidad de personas que deben la vida y la salud a nuestros SALICILATOS, son el mejor elogio que de un preparado puede hacerse. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

